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DREJTORIA E MODERNIZIMIT TË SHËRBIMEVE DHE ZHVILLIMIT e-GOV 

Më poshtë paraqitet një informacion i përmbledhur në lidhje me punët e realizuara gjatë vitit 

2014, në Drejtorinë e Modernizimit të Shërbimeve dhe Zhvillimit e-Gov. Funksionalitetet 

kryesore të saj janë të përqëndruara në koordinimin e  projekteve dhe trajtimin e investimeve 

në fushën e teknologjisë së informacioni e të komunikimit TIK për vitin 2014, menaxhimin e 

Marrëveshjes së partneritetit strategjik ndërmjet Qeverisë Shqiptare dhe shoqerisë Microsoft 

në fushën e Teknologjisë së Informacionit,  kjo në kuadër të shpërndarjeve të licencave, 

kontributin në mundësimin e realizimit të shërbimeve të përqëndruara duke mundësuar 

realizimin e detyrave administrative, përpilimin e praktikave administrative si dhe 

korrespondencat me institucione të ndryshme. 
 

 

Sektori i Investimeve në TIK 

I. Investime në fushën TIK për vitin 2014 

 

Hartimi i Standarteve TIK 

Në zbatim të Vendimit të Këshillit të Ministrave Nr.703, datë 29.10.2014, “Për Krijimin e 

Agjencisë Kombëtare të Shoqërisë së Informacionit”, pika 3, përcaktohet se një nga detyrat 

kryesore të AKSHI-t është përcaktimi i standarteve TIK, që do të përdorin Kryeministria, 

ministritë dhe institucionet, në varësi të Këshillit të Ministrave, Kryeministrit/ministrit. Kjo 

konsiston në hartimin e Specifikimeve Teknike të cilat aplikohen nga njësia e përqëndruar në 

interes të institucioneve të cilat kanë të parashikuara shtim të kapaciteteve teknike. 

Dokumenti u përpilua duke respektuar ligjet e konkurencës së lirë dhe duke mos kufizuar apo 

favorizuar operatorët e ndryshëm në treg, por njëkohësisht edhe duke mbajtur një nivel të lartë 

të cilësisë së pajisjeve që blihen për nevojat e administratës. Standartet janë hartuar nën 

sugjerimet dhe takimet e shpeshta me grupet e interesit të cilat operojnë në tregun tonë. 

Këto standarte kanë rezultuar të efektshme jo vetëm teknikisht por dhe financiarisht, gjë kjo që 

ka mundësuar mbështetje dhe nga biznesi privat, i cili ligjërisht nuk është i detyruar t’i zbatojë. 

 

 

AKSHI shqyrton dhe  miraton Projektet në TIK, mundëson bërjen efektive të fondeve 

mbi këto projekte  

Për të shmangur dublikimin e investimeve publike dhe mbivendosjen e projekteve TIK, proçesi 

i fillimit të një investimi bëhet efektiv me paraqitjen e propozimit të projektit pranë AKSHI-t, i cili 

trajtohet në aspektin teknik, kjo duke marrë në shqyrtim platformën e plotë të tij, si dhe duke 

trajtuar koston financiare të domosdoshme për këtë projekt. AKSHI nëpërmjet ekspertëve të 

saj mundëson  analizën teknike të platformës së zgjedhur për investim, si dhe në një vështrim 

strategjik përcakton efektshmërinë që ky investim ka në vijueshmëri. 
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Fig.1 Numri i projekteve në fushën TIK të miratuara me vlerat përkatëse  (në €) 

për periudhën 2010-2014 

 

 

Në vitin 2014 rezulton të jenë trajtuar 168 praktika, nga institucionet e Administratës Publike pa 

përfshirë këtu praktikat e AKSHI-t, për projekte të reja, shtesa të projekteve ekzistuese, 

mirëmbajtje të sistemeve si dhe  përmirësim të infrastrukturës ekzistuese, 130 prej të cilave 

janë miratuar nga AKSHI, ndërsa 38  janë refuzuar. Krahasuar me vitin 2013 janë miratuar 57  

projekte më shumë (pra rritje e numrit të projekteve me 78%) me një vlerë 3,7 herë më të 

lartë se viti 2013. 

 

AKSHI, jep mendimin e saj, brenda afatit prej 20 ditë pune nga data e marrjes së 

dokumentacionit nga institucionet e interesuara.  

Mesatarja e kthimit të përgjigjes për vitin 2014 është 8,5 ditë pune. 

 

Më poshtë do të gjeni të pasqyruar shpërndarjen e investimeve sipas projekteve: 

 

 Zhvillim Sistemesh të reja 

 Blerje pajisjesh Hardware 

 Mirëmbajtje e Sistemeve dhe pajisjeve HW 

 Shërbim konektiviteti/Interneti 
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Fig.2 Shërndarja e investimeve për vitin 2014sipas llojit të projekteve 

 

 

Fondet Buxhetore të shqyrtuara nga AKSHI, për investimet në TIK për vitin kalendarik 2014 

arrijnë në vlerën  3.112.028.966 lekë pa tvsh, në të cilën përfshihen dhe investimet për 

infrastrukturën qëndrore të akorduara për AKSHI-n (nga të cilat 2.683.669.425 lekë pa tvsh  

institucionet dhe 428.359.541 lekë pa tvsh  AKSHI). 

 

Në figurën e mëposhtme ( Fig.3) jepen statitstika mbi statusin e projekteve TIK për vitin 2014.  

Projekte në total janë shqyrtuar 168, nga të cilat janë refuzuar 38 projekte. 

Numri i projekteve që kanë ardhur më shume se një (1) herë ka qenë 62 dhe numri projekteve 

të miratuar direkt ka qenë 68.    

Numri i projekteve të ardhur më shumë se 2 herë ka qenë15. 

 

 
Fig.3 Statistika mbi statusin e projekteve TIK për vitin 2014 
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II. Projektet kryesore të trajtuara nga AKSHI në fushën e Teknologjisë dhe 

Informacionit. 

 

1. Ministria e Financave  

 

Në kuadrin e zhvillimit të sistemeve si dhe përmirësimin e infrastrukturës, Ministria e 

Financave ndër të tjera ka mundësuar investimin për “Përmirësimin e infrastrukturës qëndrore 

të Sistemit të Thesarit” 

AKSHI në bashkëpunim me ekspertët e institucionit ka mundësuar hartim përfundimtar të 

termave të referencës si dhe bërjen efektive të fondit 70.833.333 lekë pa tvsh.  

Duke qenë se sistemi i thesarit është shumë i rëndësishëm jo vetëm për faktin e 

bashkëveprimit me sistemet e institucioneve të tjera, por edhe për të dhënat e rëndësishme që 

ruhen në të, për vitin 2014 është parashikuar ky projekt i cili konsiston në përmirësimin e 

infrastrukturës qendrore të këtij sistemi. Ky investim do të ndikoj në: 

 Përmirësimin e efektivitetit të punës 

 Rritjen e produktivitetit të përdorimit të sistemeve informatike  

 Përmirësimin e administrimit të buxhetit të shtetit për periudha afatshkurtra dhe 

afatgjata etj. 

 

2. Ministria e Drejtësisë   

AKSHI ka kontribuarnë dhënien e asistencës teknike për hartimin e termave të referencës të 

një nga sistemeve më të rëndësishme për “Zhvillimin e moduleve të reja dhe mirëmbajtjen e 

infrastrukturës së Sistemeve  ICMIS, dhe ALBIS”, sisteme këto të cilat vazhdimisht kanë qenë 

në zhvillim. 

Gjithashtu një projekt tjetër i kësaj ministrie, për të cilin AKSHI në bashkëpunim me ekspertët e 

institucionit ka dhënë kontributin e tij për hartim përfundimtar të termave të referencës është 

edhe “Dixhitalizimi i regjistrit të noterisë dhe lidhjes online me shërbimin e regjistrit të 

pasurisë”, projekt ky me vlerë prej 13.783.333 lekë pa tvsh. 

 

Sistemi i Regjistrit Elektronik Noterial është një sistem i automatizuar i menaxhimit të akteve 

noteriale dhe proçeseve të tyre duke siguruar që fenomenet apo problematikat aktuale të mos 

hasen në të ardhmen. Nëpërmjet këtij sistemi të centralizuar sigurohet akses i gjithë noterëve 

shqiptarë në çdo moment dhe në kohë reale në të gjithë territorin e Republikës së Shqipërisë, 

si dhe supervizim i autoriteteve në kohë reale për të gjithë sistemin. Në aspektin administrativ, 

sistemi do të sjellë gjenerimin e statistikave dhe raporteve për Ministrinë e Drejtësisë, Dhomën 

Kombëtare të Noterisë etj. Indikatorët e gjeneruar do ti shërbejnë politik-bërjes, mirë-

menaxhimit dhe analizave të mëtejshme për ndërhyrjet e duhura që do të bëhen në sistemin 

Noterial Shqiptar. 

 

3. Ministria e Arsimit 

Një kontribut mjaft të rëndësishëm AKSHI në bashkëpunim me ekspertët e institucionit ka 

dhënë në hartimin përfundimtar të termave të referencës për projektin e realizuar nga Ministria 



7 

 

e Arsimit për “Blerje pajisjesh dhe tableta për integrimin e platformës e-learning, për shkollat e 

mesme të përgjithshme”, projekt ky i parashikuar në vlerën prej 500.000.000 lekë pa tvsh.  

 

Nëpërmjet këtij projekti synohet modernizimi dhe dixhitalizimi i sistemit arsimor duke ngritur 

klasa interaktive në disa shkolla të mesme të përgjithshme të shpërndara në qytete të 

ndryshme të vendit si dhe duke integruar në këto shkolla aplikimin e platformave e-learning 

dhe e-register. Disa nga shërbimet elektronike që do të ofrojë zbatimi i këtij projekti janë: 

- Mësimdhënia Dixhitale Interaktive (nëpërmjet tablet-it dhe laptop-it të mësuesit) 

- Testimi Dixhital Interaktiv i Nxënësve (nëpërmjet projektorit dhe sistemit interaktiv të 

testimit) 

- Pajisja e nxënësve me tableta. 

 

4. Ministria e Shëndetësisë 

“Sistemi informatik i regjistrit të recetave elektronike për projektin pilot të rrethit të Durrësit” 

është një tjetër projekt i rëndësishëm ku AKSHI ka dhënë kontributin e tij në hartim 

përfundimtar të termave të referencës, projekt ky me vlerë 53.300.000 lekë pa tvsh. 

 

Ndërtimi i sistemit informatik të Regjistrit të Recetave Elektronike do të eliminojë recetat e 

gjeneruara me letër dhe do të ofrojë mundësi aksesimi online nga të gjitha palët e përfshira në 

proçes: mjekët, farmacistët, pacientët. 

 

e-receta synon të rrisë efiçencën dhe saktësinë e përcaktimit të ilaçeve duke ulur në ketë 

mënyrë mundësinë e dhënies së barnave mjekësore të gabuara, dhe duke zvogëluar 

mundësitë e gabimeve që vijnë si pasojë e keqkuptimeve në shkrim midis mjekëve dhe 

farmacistëve. Në këtë mënyrë ndikohet drejtpërdrejtë në rritjen e cilësisë së shëndetit të 

pacientëve dhe kujdesit shëndetësor. Ndërtimi sistemit të Regjistrit të Recetave Elektronike 

synon, krijimin e një historiku të kurimit të çdo pacienti, zvogëlimin e kohës së komunikimit 

midis pacientë-mjekë dhe pacientë–farmacistë, lehtësi dhe përfitim në punën e farmacistëve 

etj. 

 

5. Ministria e Punëve të Brendshme 

Një tjetër projekt i spikatur për nga rëndësia e tij është edhe “Portali i Ri i Sistemit të Regjistrit 

Kombëtar të Gjendjes Civile” i realizuar nga Ministria e Punëve të Brendshme, ku gjithashtu 

AKSHI në bashkëpunim me ekspertët e institucionit ka dhënë kontributin e tij në hartimin 

përfundimtar të termave të referencës duke mundësur bërjen efektive të fondit prej 25.000.000 

lekë pa tvsh. 

 

Regjistri Kombëtar i Gjendjes Civile është dokumenti shtetëror unik i cili pasqyron përbërësit e 

gjendjes civile të çdo shtetasi shqiptar, të huaj apo pa shtetësi, me banim të përkohshëm/të 

përhershëm në Republikën e Shqipërisë. Ky investim do të shërbejë për ndërtimin dhe 

mirëmbajtjen e portalit të ri, i cili do të zëvendësojë plotësisht portalin ekzistues të sistemit te 

Regjistrit Kombëtar të Gjendjes Civile. Ky portal do të kryej funksionalitete ekzistuese dhe 

funksionalitete shtesë. Në këtë projekt janë marrë parasysh: 

 Rritja e masave të sigurisë në portal 
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 Performanca ( zvogëlimi i kohës së përgjigjes nga portali) etj. 

 

 

6. Qendra Kombëtare e Regjistrimit (QKR) 

 

“Ndërtimi i sistemeve të aplikimeve online për Qendrën Kombëtare të Regjistrimit” është një 

tjetër projekt i rëndësishëm ku AKSHI ka dhënë kontributin e tij në hartimin përfundimtar të 

termave të referencës, projekt ky me vlerë 20.000.000 lekë pa tvsh. 

Ndërtimi i sistemit të aplikimeve on-line synon të ofrojë on-line shërbimet e QKR, për individë 

ose biznese që janë të regjistruar në portalin e-Albania. Me anë të këtij sistemi do të jetë e 

mundur që: 

 Subjektet të mund të aplikojnë për regjistrim nëpërmjet internetit pa qenë nevoja të 

paraqitet në sportelet e QKR-së. 

 Mundësimi i tërheqjes on-line të ekstrakteve.  

 Shkurtimi i kohës së regjistrimit nga 1 ditë në ( 8 orë pune). 

 Ulja e vizitave të bizneseve në QKR. 

 Pasqyrimi on-line i pasqyrave financiare dhe raporteve të auditit.  Bilanci dhe raportet e 

auditit janë pjese e regjistrit tregtar etj. 

 

7. Marrëveshja e Partneritetit Strategjik e Qeverisë Shqiptare me Korporatën 

Microsoft. 

Legalizimi i licensave për 8000 PC-të e administratës publike, dhe një numri të madh 

serverash. (Në marrëveshje është parashikuar të jenë 6000 pc si upgrade dhe 2000 si liçenca 

të reja për institucionet shtesë ose përfituse të licensave për herë të parë).  

   

AKSHI bazuar në realizimin e marrëveshjes së mëparshme si dhe nisur nga nevojat e 

institucioneve ka mundësuar shpërndarjen e licensave në interes të  35 Institucioneve për vitin 

2014. 

 

-Legalizimi mbi platformën Microsoft ka ndihmuar në zhvillimin dhe përmirësimin e sistemeve  

elektronike. Numri i licensave të shpërndara nga AKSHI për vitin 2014 është 1502 copë, nga të 

cilat 1160 janë Upgrade dhe 342 si liçenca të reja. 

 

Krahasimisht me vitin 2013 mund të themi që: 

 

-  AKSHI bazuar në realizimin e marrëveshjes së mëparshme si dhe nisur nga nevojat e 

institucioneve ka mundësuar shpërndarjen e licensave në interes të 11 Institucioneve për 

vitin 2013. 

-  Numri i licensave të shpërndara për vitin 2013 është 207 nga të cilat 100  janë Upgrade. 

 

III. Projekte të AKSHI-t përgjatë vitit 2014.  

 

Gjatë këtij viti nga AKSHI kanë filluar një sërë projektesh si më poshtë vijon: 
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1. “Rritja e Kapaciteteve në Infrastrukturën qëndrore të serverave të Datacentër”  me një 

vlerë prej  46,224,566 lekë me tvsh. 

 

Me anë të këtij projekti synohet përmirësimi i infrastrukturës qëndrore të dy shërbimeve të 

rëndësishme qëndrore, si: Postë elektronike, hostimi në Cloud. 

Për këtë arsye kërkohen të blihen pajisjet hardware të nevojshme. Pajisjet në fjalë do të 

shërbejnë në radhë të parë për të siguruar vazhdueshmërinë e shërbimeve të përqëndruara të 

ofruara nga AKSHI, për të përballuar planifikimet në rritjen e numrit të institucioneve që 

përfitojnë nga këto shërbime, si edhe në rritjen e performancës dhe kapaciteteve përpunuese 

të zgjidhjes “Government Cloud ” në të cilën janë hostuar shërbimet e ndryshme elektronike 

për vetë administratën të cilat janë në shërbim të qytetarit dhe biznesit. Këto pajisje do të 

instalohen në Qendrën e të Dhënave Parësore (Datacenter).  

 

2. “Lidhja e Sistemeve në Platformën Qeveritare të Ndërveprimit dhe Shtimi i Shërbimeve 

të reja në portalin qeveritar e-Albania” me një vlerë prej  47,640,000 lekë me tvsh. 

 

Ngritja e infrastrukturës së GG/ESB, implementimi i e-Albania dhe i disa shërbimeve utilitare 

elektronike kanë krijuar mundësinë dhe kanë hapur perspektivën e ofrimit të shërbimeve 

elektronike për shtetasit dhe bizneset. Ky është dhe një nga objektivat prioritare të Qeverisë.  

Gjithashtu, është evidente që sistemet e informacionit (dhe databazat shtetërore pas tyre) 

kanë nevojë komunikimi me njëra-tjetrën, si për të rritur evidencën e punës së sistemeve e-

Government, ashtu edhe për të ofruar shërbime të shpejta dhe me cilësi për qytetarët apo 

bizneset. Integrimi i sistemeve të ndryshme qeveritare në ESB, sjell automatizimin e 

shkëmbimit të informacionit midis tyre, rritjen e sigurisë, transparencës, si dhe ofron monitorim 

të log-eve të informacionit që shkëmbehet midis sistemeve.  

 

Qëllimi i këtij projekti është plotësimi i 3 pikave të mëposhtme: 

 

 Zgjerimi me Shërbime të reja elektronike 

 Upgrade i Shërbimeve Elektronike ekzistuese 

 Publikimi i tyre në portalin qeveritar e-albania.al 

 

Shërbime dhe integrime, te cilat janë implementuar ose janë në proçes si rezultat i projekteve 

në vazhdim. 

 

 Drejtoria e Përgjithshme e Gjendjes Civile (DPGJC) 

 Zyra e Regjistrimit të Pasurive të Paluajtshme (ZRPP) 

 Qendra e Regjistrimit të Bizneseve (QKR) 

 Drejtoria e Përgjithshme e Tatimeve (DPT) 

 Drejtoria e Përgjithshme e Shërbimeve të Transportit Rrugor  (DPSHTRR) 

 Institutit i Sigurimeve Shoqërore (ISSH) 

 Shërbimi Kombëtar i Punësimit (SHKP) 

 Sistemi i Gjykatave 

 Instituti i Sigurimeve të Kujdesit Shëndetësor (ISKSH) 

 Drejtoria e Përgjithshme e Thesarit 
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 Agjencia e Mbikëqyrjes Financiare 

 Qendra Kombëtare e Licencave 

 Agjencia e Prokurimit Publik 

 Policia e Shtetit  

 

Shërbime dhe integrime për t’u implementuar:  

 

 Ndërveprim me Drejtorinë e Përgjithshme të Doganave 

 Ndërveprim me Ministrinë e Shëndetësisë 

 

 

3.  “Blerje sistemi për vazhdueshmërinë e punës, rikuperimin nga fatkeqësia dhe back-up 

për të gjitha sistemet qeveritare të bazuara në zgjidhje ORACLE DATABASE” me një 

vlerë prej  167.409.600 lekë me tvsh. 

 

Me anë të kësaj infrastrukture, AKSHI kërkon të ngrejë një sistem të integruar për vënien në 

funksionim të bazave të të dhënave Oracle. Kjo infrastrukturë e përbërë nga servera 

proçesimi, servera storage dhe pajisje rrjeti super të shpejta do të mundësojë qendërzimin e 

bazave të të dhënave Oracle të institucioneve të ndryshme.  

Kjo zgjidhje është e shpejtë, e besueshme dhe e përshkallzueshme. Infrastruktura suporton 

versionet më të fundit të Oracle Linux dhe Oracle Database. Kjo infrastrukturë ofron shërbime 

në nivel maksimal dhe nuk ka asnjë pikë të vetme dështimi. Zgjidhja suporton të gjitha tipet e 

bazave të të dhënave (OLTP, OLAP).  

 

 

4. “Përmirësimi i Portalit Qeveritar e-albania”  me një vlerë prej 114.828.000 lekë me tvsh.  

 

Ky investim ka për qëllim evidentimin e përmirësimeve që duhen kryer në portalin unik 

qeveritar e-albania, për plotësimin e nevojave funksionale të mëposhtme:  

a) Përditësimi i Portalit Qeveritar e-albania.al 

b) Lehtësimi i përdorimit të Portali Qeveritar 

c) Përmirësimi vizual i Portali Qeveritar e-albania.al  

d) Implementimi  i infrastrukturës së çelësave publik qeveritar në Portalin e-albania.al 

e) Krijimi i versionit mobile të e-albania  

f) Krijimi i aplikacioneve mobile për Android dhe IOS 

g) Implementimi i modulit të pagesave elektronike 

 

Investimi ka si objekt analizën e situatës aktuale të Portali qeveritar e-albania me qëllim 

përgatitjen e termave të referencës dhe sugjerime konkrete të cilat do të përmirësojnë këtë 

portal si nga pikëpamja vizuale ashtu dhe nga mënyra e aksesimit duke e bërë atë më “user 

friendly”.  

Gjithashtu, duke ju referuar versionit desktop të përmirësuar, të implementohet versioni 

mobile, aplikacionet për mobile, dhe moduli i pagesave elektronike. 

Pagesat elektronike për shërbimet e eGovernment mund të bëhen po aq shpejt dhe me lehtësi 

si në shumë dyqane online në internet sot. Ndërsa transaksioni është në kryerje e sipër, 

autoriteti publik merr një mesazh të nënshkruar në mënyrë elektronike me konfirmimin se 
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pagesa është marrë, zakonisht nga banka. Autoriteti publik nuk duhet të presi për pagesë në 

mënyrë që të përfundojë proçedurën. Në vend të kësaj, e tërë proçedura mund të kryhet 

menjëherë pa pritur që pagesa të ketë kaluar në llogarinë e tij bankare. 

 

Modelet e shërbimeve elektronike në portën e pagesave elektronike të Portali e-Albania. 

Shërbimet elektronike në Portën e Pagesës Elektronike do të kategorizohen në (2) dy pjesë:  

• Pagesa për shërbimet elektronike të përdorura nga qytetarët  

• Pagesa për shërbimet elektronike të përdorura nga operatorët e bizneseve 

 

Pagesa për shërbimet elektronike të përdorura nga qytetarët do të përfshijnë: 

a) Pagesa për printimin e Çertifikatës Personale  

b) Pagesa për gjobat e automjetit në zotërim 

c) Pagesa për vërtetim pensioni për emigrantët 

d) Pagesa për taksat vjetore për automjetet nën zotërim  

e) Pagesat për shërbimet si:  

i. Konsumimi i Energjisë 

ii. Konsumimi i Ujit 

 

Pagesa për shërbimet elektronike të përdorura nga operatorët e bizneseve do të përfshijnë: 

a) Pagesat për printimin e ekstraktit të QKR (Qendra Kombëtare e Regjistimit-National 

Registration Centre)  

b) Pagesat për printimin e ekstraktit të historikut të QKR (Qendra Kombëtare e Regjistimit-

National Registration Centre)  

c) Pagesa për taksat vjetore për automjetet nën zotërim nga operatorët e bizneseve. 

d) Pagesa për gjobat  për automjetet nën zotërim nga operatorët e bizneseve. 

e) Pagesat për shërbime të ndryshme për operatorët e bizneseve si:  

i. Konsumimi i Energjisë 

ii. Konsumimi i Ujit 

 

5. “Rritja e Sigurisë në rrjetin qeveritar GovNet dhe qendrën e të dhënave qeveritare” me 

një vlerë prej 109.770.084 lekë me tvsh. 

 

Nëpërmjet Gov-Net, AKSHI ofron shërbime parësore për institucionet qeveritare si mail, 

menaxhim qendror të përdoruesve, internet, garanton përditësimin e terminaleve dhe server 

“site”, menaxhon infrastrukturën virtuale duke u bazuar në zgjidhjet “Government Cloud 

Service”, etj .  

 

Duke kaluar në një infrastrukturë të përqëndruar, kërkesat për shërbime rriten në vazhdimësi si 

pasojë e kërkesave të institucioneve dhe rritjes së numrit të përdoruesve.  

 

Në të njëjtën, kohë investimet në fushën e sigurisë për mbrojtjen nga rreziqet që vijnë nga 

Interneti, bëhen vetëm një herë dhe në një pikë të vetme duke kursyer investimet në çdo 

institucion. 
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Me anën e këtij projekti kërkohet të rritet siguria në Qendrën e të dhënave Qeveritare, në 

rrejtin GovNet si dhe të garantohen kushtet teknike për ofrimin e shërbimeve të sigurta dhe on-

line 24/7 për të gjithë  institucionet të lidhura në Govnet. 

- Web security, mail protection 

- Zgjidhje për manaxhimin dhe optimizimin e trafikut internet 

- Platforma e lëvrimit të aplikimeve 

- Firewall dhe vpn concetrator 

- Sistem për informacionin e sigurisë dhe menaxhimit të ngjarjeve 

 

6. “Oracle Audit Vault and Firewall Server dhe Agjentë për APP-në” me një vlerë prej  

7.710.000 lekë me tvsh. 

Në zbatim të Ligjit nr.10325, datë 23.9.2010 “Për bazat e të dhënave shtetërore”,  Vendimit të 

Këshillit të Ministrave  Nr. 945, datë 2.11.2012 Për miratimin e rregullores “Administrimi i 

sistemit të bazave të të dhënave shtetërore”, AKSHI është institucioni përgjegjës për auditimin 

e bazave të të dhënave. Ky shërbim do të ofrohet i qendërzuar dhe për këtë vit është realizuar 

si shërbim për Agjencinë e Prokurimit Publik, Institutit të Sigurimeve Shoqërore dhe Drejtorisë 

së Përgjithshme të Doganave. 

 

7. “Oracle Audit Vault and Database Firewall për Drejtorinë e Përgjithshme të Doganave” 

me një vlerë prej 4.968.000 lekë me tvsh. 

 

8. “Oracle Audit Vault and Database Firewall për Institutin e Sigurimeve Shoqërore” me 

një vlerë prej 7.606.800 lekë me tvsh. 

 

9. “Shërbimi i mirëmbajtjes për platformën CLOUD në formën “PaaS” Oracle Database 

Appliance X3-2 (ODA X3-2)” me një vlerë prej 7.874.400 lekë me tvsh. 

 

Kjo platformë mundëson shërbime databaze high availability për aplikime data warehousing 

dhe OLTP (On Line Transactional Processing). Hardware dhe Software janë projektuar në 

mënyrë të tillë që konfigurimi dhe mirëmbajtja të jetë sa më e thjeshtë. Database Appliance 

X3-2 si platformë virtualizimi krijon fleksibilitetin e izolimit të software të databazës Oracle nga 

makinat e tjera virtuale 

 

IV. Përfitimi i shërbimit të internetit të përqendruar për Qeverinë e 

Shqipërisë 
 

Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit ka si një nga detyrat kryesore të saj 

ndërtimin dhe zbatimin e standarteve për institucionet shtetërore në lidhje me fushën e TIK me 

qëllim përmirësimin e shërbimit dhe edukimin e përdoruesve.  

 

Duke u bazuar në standardet e përdorimit të internetit në administratën shtetërore 

(www.akshi.gov.al), duke marrë shkas nga rreziqet potenciale, rolin e agjencisë në forcimin e 

politikave dhe përfitimin ekonomik, AKSHI duke përdorur infrastrukturën e tij të rrjetit ka 

mundësuar ofrimin e shërbimit të internetit për një pjesë të konsiderueshme te institucioneve 

qendrore të vendit duke u kthyer kështu në një Nyje të Vetme aksesi interneti për qeverinë 

qendrore. E gjithe kjo duke pasur parasysh infrastukturen Core që AKSHI disponon e cila 

krijon nje siguri të lartë dhe në nivele të mirëpërcaktuara në përftimin e shërbimit të Internetit, 

http://www.akshi.gov.al/
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dhe se në përgjithësi infrastruktura e Institucioneve të tjera qeveritare të cilat kanë përfituar 

internet deri tani nga ISP të ndryshme që kanë qenë ndërtuar në parime tepër të thjeshta të 

një Network-u bazik.  

 

Në të njëjtën kohë investimet në fushën e sigurisë për mbrojtjen nga rreziqet që vijnë nga 

Interneti bëhen vetëm një herë dhe në një pikë të vetme duke kursyer investimet në çdo 

institucion.  

AKSHI nëpërmjet sigurimit të shërbimit me brez të gjerë ka mundësuar një ndihmesë të madhe 

në aspektin ekonomik për të pakësuar shpenzimet e institucioneve të tjera. Aktualisht pjesë e 

këtij shërbimi janë një numër i madh institucionesh të cilat përfshihen në platformën GovNet.  

 

Aktualisht AKSHI ka mundësuar sigurimin e shërbimit të internetit nga 3 operatorë me 

shpejtësi 130-150 Mbit/s per vitin 2014. Në vazhdim për vitin 2015 është planifikuar rritje e këtij 

kapaciteti, kjo për shkak të shtesës në infrastrukturën qendrore të institucioneve të cilat 

përfshihen në përfituesit e shërbimeve të përqëndruara. 

 

 

V. Aktivitete të tjera për vitin 2014  
 

- Hartimi dhe negocimi i memorandumeve të bashkëpunimit me institucionet për dhënien 

e ndihmës, ofrimin e shërbimeve të përqëndruara në fushën e Teknologjisë së 

Informacionit. 

- Pjesëmarrja në grupe të ndryshme pune për zbatimin dhe implementimin e projekteve 

të ndryshme. 

- Hartimi i shkresave të ndryshme për bashkëpunim ndërinstitucional, zgjidhje e 

çështjeve të ndryshme administrative për mbarëvajtjen e punëve të AKSHI-t. 

- Pjesëmarrje në trajnime të zhvilluara nga AKSHI, si dhe jashtë vendit në interes të 

Administratës Publike. 

- Detyra të tjera.  

    

 
Gjithashtu do të gjeni bashkëlidhur: 

 

 Aneksi 1  “Rregjistri i Projekteve të AKSHI-t” 

 Aneksi 2  “Koha e trajtimit të projekteve” 

 
 

DREJTORIA E KOORDINIMIT DHE AUDITIMIT TË DATABAZAVE SHTETËRORE 

 
Në bazë të ligjit 10 325, datë 23.09.2010, VKM 945, datë 02.11.2012 dhe VKM Nr. 961, datë 
24.11.2010, Drejtoria e Koordinimit dhe Auditimit të Bazave të Dhënave Shteterore ushtron 
kompetencën e saj në institucionet publike që  krijojnë dhe administrojnë një bazë të dhënash 
shtetërore, si dhe çdo person juridik privat në kuadër të bazave të të dhënave shtetërore, që 
ushtron funksion publik, në përputhje me legjislacionin në fuqi. 
 

Sektori i Regjistrimit dhe Koordinimit të Databazave Shtetërore 
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Detyra kryesore e këtij sektori është regjistrimi i bazave të të dhënave shtetërore dhe zbatimi i 
rregullave bazë për krijimin dhe administrimin e bazave të të dhënave shtetërore si dhe 
ndërveprimin ndërmjet tyre, për të siguruar përdorimin me efektivitet nga çdo subjekt i 
interesuar. 
 
Sektori i Auditimit të Databazave Shtetërore 
 
Ky sektor përgjigjet për realizimin e auditimeve dhe respektimin e kërkesave ligjore për bazat e 
të dhënave shtetërore. 
 

 Më poshtë paraqitet një informacion i përmbledhur në lidhje me punët e realizuara gjatë 

vitit 2014, nga Drejtoria e Koordinimit dhe Auditimit të Databazave Shtetërore. 

 

 

I. Procesi i Regjistrimit të Databazave Shtetërore  

Kuadri Ligjor 

Përgjegjës për koordinimin dhe regjistrimin e Bazave të të Dhënave Shtetërore është  Drejtoria 
e Koordinimit dhe Auditimit te Databazave Shtetërore (DKADSH) rol të cilin e luan Agjencia 
Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit (AKSHI) bazuar në VKM nr. 961 dt. 24.11.2012. Pas 
ristrukturimit të AKSHI në fillim të vitit 2014 u krijua  Drejtoria e Koordinimit dhe Auditimit të 
Databazave Shtetërore e cila do të zhvillojë aktivitetin e saj sipas këtij kuadri ligjor; 
 

• Ligj Nr.  10325 dt. 23.09.2010 “Për bazat e të dhënave shtetërore” 
http://akshi.gov.al/Legjislacioni/ligji_10325_per_databazat.pdf 
 

• Vendim i Këshillit të Ministrave Nr. 945 dt. 02.11.2012 Për miratimin e Rregullores 
“Administrimi i Sistemit të Bazave të të Dhënave Shtetërore” 
http://akshi.gov.al/Legjislacioni/vkm_945_02_11_2012.pdf 
 

• Vendim i Këshillit të Ministrave Nr. 961 dt. 24.11.2012 Për “Përcaktimin e Autoritetit 
rregullator Koordinues të Bazave të të Dhënave Shtetërore” 
http://akshi.gov.al/Legjislacioni/vkm_961_per_percaktimin_e_autoritetit_rregullator_k
oordinues_te_bazave_te_te_dhenave_shteteror.pdf 

 
• Korniza Kombëtare e Ndërveprimit. 

http://akshi.gov.al/images/Korniza_kombëtare_e_ndërveprimit.pdf 
 

 Procesi identifikimit të bazave të të dhënave shtetërore. 

Bazuar në kuadrin ligjor të sipërpërmendur DKADSH/AKSHI gjatë muajve Mars - Prill ka filluar 
punën për identifikimin dhe më pas regjistrimin e bazave të të dhënave shtetërore.  
Puna ka filluar duke i dërguar ministrive dhe institucioneve të linjës një kërkesë për 
informacion mbi bazat e të dhënave që administrojnë vetë ministritë ose institucionet në 
vartësi. Më pas është vazhduar korrespondenca me ato institucione të cilat kanë deklaruar se 
kanë në administrim baza të të dhënave shtetërore.  
 

 Deri me tani kemi pasur 110 shkresa ndëristitucionale. 
 

 Janë identifikuar 45 baza të dhënash shtetërore, administruar nga 26 institucione.  
 

http://akshi.gov.al/Legjislacioni/ligji_10325_per_databazat.pdf
http://akshi.gov.al/Legjislacioni/vkm_945_02_11_2012.pdf
http://akshi.gov.al/Legjislacioni/vkm_961_per_percaktimin_e_autoritetit_rregullator_koordinues_te_bazave_te_te_dhenave_shteteror.pdf
http://akshi.gov.al/Legjislacioni/vkm_961_per_percaktimin_e_autoritetit_rregullator_koordinues_te_bazave_te_te_dhenave_shteteror.pdf
http://akshi.gov.al/images/Korniza_kombëtare_e_ndërveprimit.pdf
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Organizimi i takimeve ndërinstitucionale 

Me qëllim përshpejtimin e procesit të regjistrimit të bazave të të dhënave shtetërore dhe për të 
arritur një komunikim sa më të mirë me institucionet të cilat administrojnë baza të dhënash 
shtetërore, janë organizuar takime në nivel ekspertësh në ambientet e AKSHI-t.  
 

 Deri tani janë organizuar 70 takime, mesatarisht 9 takime në muaj. 
 

Takimet janë kryer me qëllim qartësimin e kërkesave të regjistrimit si edhe për dhënien e 
udhëzimeve mbi mënyrën e përgatitjes së dokumentacionit.  
 

Regjistri elektronik i bazave të të dhënave shtetërore. 

Regjistrimi  i Bazave të të Dhënave Shtetërore është një proces i vështirë i cili kërkon një 
angazhim reciprok të palëve të interesuara. Duke qenë se sasia e informacionit të marrë po rrit 
volumin e saj, gjatë muajve Shkurt - Mars është përmirësuar regjistri elektronik bazuar në 
Share Point ku ruhet i gjithë informacioni i marrë për regjistrimin e bazave të të dhënave 
shtetërore. 
 
Regjistri i bazave të të dhënave: 
 

 
 
 
Regjistri i Shërbimeve: 
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Aktualisht kemi identifikuar:  
 

 45 baza të dhënash shtetërore; 

 77 shërbime elektronike. 
 
Tabela me bazat e të dhënave: 
 

Nr Institucioni Baza e të dhënave 
1 

Drejtoria e 
Policisë 

Raportimi Online i Korrupsionit në Administratë (ROKA) 

2 Raportimi Online i Krimit Kompjuterik (ROKK) 

3 Sistemi i menaxhimit elektronik të gjobave (egjoba) 

4 
DPGJC 

Regjistri Kombëtar i Adresave 

5 Regjistri Kombëtar i Gjendjes Civile 

6 
Ministria e 
Financave 

Sistemi Informatik Financiar I Qeverisë 

7 Programi i Buxhetit Afatmesëm 

8 Sistemi i Menaxhimit të Borxhit dhe Analizës Financiare 

9 
Drejtoria e  
Përgjithshme 
e Tatimeve 

Sistemi i Integruar i Tatimeve 

10 Tatimi Elektronik 

11 Databaza e Deklarimit Elektronik 

12 Databaza e Sistemit të Pajisjeve Fiskale 

13 DPD Sistemi i automatizuar I të dhënave doganore 

14 DPSHTRR Regjistri Kombëtar i Mjeteve 

15 QKR Sistemi i Qëndrës Kombëtare të Rregjistrimit 

16 QKL Regjistri Kombëtar i Lejeve dhe Liçensave 

17 DPPM Sistemi i Administrimit të Pronësisë Industriale  

18 DPS Sistemi i Menaxhimit të Standardeve 

19 

AKP 

Sistemi Elektronik i Vlerësimit të Matur Shtetërore 

20 Sistemi i menaxhimit te informacionit parauniversitar. 

21 Sistemi i menaxhimit të informacionit të IAL 

22 

Ministria e 
Drejtësisë 

Regjistri Noterial Shqiptar 

23 Sistemi i Menaxhimit Elektronik të Çështjeve të Përmbarimit Gjyqësor - ALBIS 

24 Sistemi Elektronik i Regjistrimit të Çështjeve Gjyqësore - ICMIS 

25 Sistemi i Certifikatës On-line të Gjendjes Gjyqësore 

26 (ZQRPP) Sistemi i kompjuterizimit i regjistrimit të pasurive të paluajtshme  

27 DPB Programi i dëshmise së penalitetit 

28 Drejtoria e 
Përgjithshme 
e Shërbimit 
Social 
Shtetëror 

Ndihma Ekonomike 
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29 

ISSH 

Sistemi i Kalkulimit dhe Pagesës së Përfitimeve  

30 Sistemi Arkivimit dhe menaxhimit të Dokumentave 

31 Sistemi i Menaxhimit të Kontributeve 

32 SHKP Sistemi i Shërbimeve të Punësimit 

33 DAP Sistemi informatik i menaxhimit të burimeve njerezore- SIMBNJ    

34 QSUT Sistemi i Informatizimit të Shëndetit Publik 

35 ISHP Sistemi Informativ i Vaksinimit 

36 AKBN Databazë Gjeografike e Çentralizuar 

37 ISUV Sistemi i Informacionit Blegtoral dhe Veterinar 

38 AKU Autoriteti Kombëtar i Ushqimit Network 

39 APP Sistemi elektronik i prokurimit 

40 AMF Regjistri Elektronik Online i Shitjeve të Sigurimit të Detyrueshëm Motorrik 

41 

Fondi 
Sigurimeve të 
Detyrueshme 
Shëndetsore 

Databaza e përpunimit informatik online të recetave me rimbursim dhe 
databaza e përpunimit offline të tyre. 

42 Databaza e përpunimit informatik të kostove spitalore  

43 Program Depo  

44 Regjistri Elektronik i Banoreve (Depistimi) 

45 Sistemi Informatik i Shërbimeve Parësore (SISHP) 

 
 
Pas analizimit të informacionit të dërguar nga institucionet administruese të bazave të të 
dhënave shtetërore, janë evidentuar një sërë mangësish.  
 
Nga përgjigjet e kthyera rezultoi që ministritë e mëposhtme nuk kanë baza të të dhënave 
shtetërore. 
 

1. Ministria e Punëve të Jashtme 
2. Ministria e Mjedisit 
3. Ministria e Integrimit 
4. Ministria e Mbrojtjes 
5. Ministria e Zhvillimit Urban dhe Turizmit 

 

Baza të Dhënash Shtetërore të regjistruara  

Nga puna e deritanishme është arritur që dokumentacioni i kërkuar në lidhje me regjistrimin e 
bazave të të dhënave shtetërore të plotësohet në formën dhe mënyrën sipas kërkesave të 
kuadrit ligjore i cili rregullon fushë të veprimtarisë TIK.  
Në këto kushte, janë identifikuar këto institucinet të cilat janë gati për regjistrim. 
 
Bazat e të dhënave shtetërore të regjistruara pë vitin 2014 janë 6. 
 

1 Regjistri Tregtar (QKR) 

2 Sistemi Arkivimit dhe menaxhimit të Dokumentave (ISSH) 

3 Sistemi Elektronik për Menaxhimin e Kontributeve (ISSH) 

4 Sistemi i Menaxhimit të Kalkulimit dhe Pagesës së Përfitimit (ISSH) 

5 Sistemi i Administrimit të Pronësisë Industriale (DPPM) 

6 Programi i Dëshmisë së Penalitetit (DPB) 

 

Shërbimet elektronike  

Me përparimin e procesit të regjistrimit të bazave të të dhënave, i cili është  fokusuar kryesisht 
tek përgatitja e saktë e dokumentacionit të nevojshëm për regjistrimi e bazave të të dhënave 



18 

 

shtetërore po strukturohen dhe identifikohen shërbimet elektronike që këto baza të dhënash 
ofrojnë si për administratën por edhe për bizneset dhe qytetarët.  
 

 Nga informacioni zyrtar janë identifikuar 77 shërbime elektronike të ofruara nga 29 
baza të dhënash shtetërore që janë në proces regjistrimi pranë DKADSH/AKSHI-t. 
 

Problemet që hasen në dërgimin e informacionit mbi bazat e të dhënave 

Gjatë procesit të dërgimit të informacionit mbi bazat e të dhënave shtetërore por edhe nga 
takimet e kryera është vënë re se disa nga problemet, janë ndeshur kryesisht tek të gjitha 
bazat e të dhënave shtetërore.  Problemet kryesore, kanë të bëjnë me këto çështje: 
 

 Akti i krijimit 

 Dokumentacioni teknik dhe arkitektura  

 Rregullat e administrimit  

 Rregullat e Sigurisë 

 Përcaktimi i nivelit dhe klasave të sigurisë  

 Identifikimi i shërbimeve 

 Fushat Semantike 
 

Këto probleme janë lënë detyra për institucionet administruese si dhe afatet përkatëse me 
qëllim plotësimin e dokumentacionit sipas kërkesave ligjore dhe regjistrimin e bazave të të 
dhënave pranë DKADSH/AKSHI. 
 
 

II. Zbatimi i Kërkesave Teknike për Ndërveprim 

1. Procesi i ndërveprimit të bazave të të dhënave shtetërore 

Ndërveprimi, në kontekstin e ofrimit të shërbimeve publike, është aftësia e organizatave të 
ndryshme për të bashkëvepruar në qëllime të përbashkëta, duke përfshirë ndarjen e 
informacionit dhe njohurive nëpërmjet proceseve të tyre të punës, të realizuara këto midis 
shkëmbimit të të dhënave ndërmjet sistemeve të tyre përkatëse TIK. 
 

Qëllimi i Ndërveprimit: 

 Të nxisë dhe mbështesë shpërndarjen e shërbimeve publike duke nxitur ndërveprimin 
ndërmjet sektorëve; 

 Të udhëzojë administratën publike, në mënyrë që të ofrojë shërbime publike për 
biznesin dhe qytetarët, në një platformë të orientuar nga qytetari dhe shërbimet; 

 Ndërtimi i një platforme në të cilën të jenë të integruara të gjitha sistemet informatike që 
ofrojnë shërbime publike. 

 
Aktualisht në Platformën Qeveritare të Ndërveprimit, ndërveprojnë 17 baza të dhënash. 
 

 6 baza të dhënash të integruara në 2013 

 11 baza të dhënash të integruara në 2014 
 

Duke u nisur nga sa më lart deri tani është kryer një analizë e situatës duke evidentuar bazat e 
të dhënave shtetërore që ndërveprojnë dhe duke marrë në shqyrtim kërkesat për ndërveprim 
të bazave të të dhënave shtetërore që janë në zhvillim e sipër si edhe për ato baza të dhënash 
shtetërore të cilat do të ndërtohen në të ardhmen. 
 



19 

 

 
Të integruara gjate Vitit 2013 Të integruara gjatë Vitit 2014 Do integrohen në Vazhdim 

6 baza të dhënash Shtetërore 11 Baza të Dhënash Shtetërore  15 baza të dhënash Shtetërore 

 
 
Grafiku i bazave të të dhënave në ndërveprim nga 2013-2014. 
 
 

 
 

 Kërkesat e miratuara për ndërveprim: 

 Projekti dhe Planifikimi i Qeverisjes Vendore në Shqipëri; 

 Autoriteti i Mbikëqyrjes Financiare; 

 Fondi i Sigurimit të Detyrueshëm të Kujdesit Shëndetësor. 
 

AKSHI ka miratuar për ndërveprim gjatë vitit 2014:  
 
Sistemin e Informacionit për Administrim e Taksave (TAIS) me bazat e të dhënave: 
 
- Regjistri Kombetar i Gjendjes Civile; 
- Regjistri elektronik i Pasurive të Paluajtshme; 
- E-regjister, regjistri tregtar. 
 
Regjistri Online i Sigurimeve të Detyrueshme Motorike me bazat e të dhënave: 
 
- Regjistri Kombëtar i Gjendjes Civile. 
 
Regjistri Elektronik i Banorëve me bazat e të dhënave: 
 
- Regjistri Kombëtar i Gjendjes Civile; 
- Sistemi i Menaxhimit te kalkulimit dhe Pagesës së Përfitimit. 
 
Për realizimin e këtij ndërveprimi, AKSHI i është drejtuar institucioneve përkatëse duke i vënë 
në dijeni për: 
 

 Të dhënat parësore që do të aksesohen; 
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 Mekanizmin e aksesimit të informacionit; 
 Ka kërkuar bashkëpunimin e tyre për të bërë të mundur realizimin e këtij ndërveprimi. 

 

 Shqyrtimi i kërkesave për ndërveprim: 

 Regjistri elektronik i Pasurive të Paluajtshme 

 Receta elektronike 

 Regjistri Qendror i Personeli 

 Sistemi i Shërbimit të punësimit 
 

Ndërveprim me bazat e të dhënave: 
 

- Regjistri Kombëtar i Gjendjes Civile; 
- e-regjistrer, regjistri tregtar. 

 

 Ndërveprimi në kuadër të shtimit të shërbimeve në Portalin e-Albania 

Në përmbushje të programit të qeverisë në lidhje me shtimin dhe promovimin e shërbimeve 

elektronike për qytetarët, biznesin dhe administratën, detyrave të ngarkuara nga Komiteti 

Ndërinstitucional për Shërbimet publike, si dhe në përmbushje të detyrave të tij institucionale, 

Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit (AKSHI) ka realizuar investimit: “Lidhja e 

sistemeve në Platformën Qeveritare të Ndërveprimit dhe shtimi i shërbimeve të reja në portalin 

qeveritar e-Albania”.  

Ndërveprimi i portalit e-Albania  me bazat e të dhënave: 
 

 Sistemi i Kalkulimit dhe Pagesës së Përfitimeve; 

 e-gjoba; 

 Sistemit të Integruar të Tatimeve; 

 Regjistri elektronik i QKL; 

 Regjistri Tregtar; 

 Sistemi i Shërbimi të Punësimit; 

 Ujësjellës Kanalizime Tiranë; 

 Operatori i Shpërndarjes së Energjisë Elektrike; 

 Regjistri Kombetar i Gjendjes Civile; 

 Sistemi i Regjistrimit të Çështjeve Gjyqësore; 

 Elejet; 

 Regjistrit Kombëtar të Përfituesve të Ndihmës Ekonomike. 
 

 Kërkesat e AKSHI-t: 

 Kërkesë Ministrisë së Punëve të Brendshme. 
 

Me qëllim shkëmbimin e të dhënave të nevojshme për identifikimin e sigurtë të qytetarit në 
portalin e-Albania, AKSHI kërkon mundësimin e realizimit të lidhjes së platformës qeveritare të 
ndërveprmit (ESB infrastructure) të ngritur pranë ambjenteve të saj, me platformën e-Trust të 
ngritur nga kompania koncesionare. 
 

 Kërkesë drejtuar AKEP  
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Me qëllim autentifikimin e përdoruesve në portalin qeveritar e-Albania nëpërmjet verifikimit të 

të dhënave personale si edhe verifikimit të numrit të celularit, AKSHI kërkon bashkëpunimin e 

AKEP për realizimin e lidhjes ndërmjet Platformës së Portabilitetit (CRD) dhe Platformës 

Qeveritare të Ndërveprimit. 

III. Rregullorja mbi parimet dhe procedurat e auditimit  

 
Rregullorja mbi Parimet dhe Procedurat e Auditimit të Bazave të të Dhënave Shtetërore 

paraqet rregulla dhe procedura – të bazuara në ligj- që audituesi duhet t’i ketë të qarta për një 

zbatim të plotë dhe të saktë të ligjit. Qëllimi i kësaj rregulloreje është përcaktimi i parimeve të 

përgjithshme si dhe standardeve të mbarëpranuara lidhur me proceset e auditimit të bazave të 

të dhënave shtetërore. Subjektet e interesuara si institucionet që do të auditohen, shfaqin 

gjithashtu interes në këtë rregullore, pasi përfshin informacion të gjerë mbi gjithë procesin e 

auditimit. Struktura e kësaj rregulloreje mbështetet kryesisht në katër “shtylla”, të cilat janë: 

 
 Dokumentacioni Ligjor i bazave të të dhënave shtetërore; 

 Dokumentacioni Teknik i bazave të të dhënave shtetërore; 

 Vlerësimi i klasave të sigurisë; 

 Vlerësimi i riskut. 

Në këto katër shtylla përfshihet informacion për standartet e auditimit të bazave të të dhënave 

shtetërore duke u vënë në dukje parimet që sigurojnë një proces auditimi efektiv dhe efikas. 

Më pas vazhdohet me të drejtat dhe detyrimet e subjektit të Auditimit si dhe të grupit të 

Auditimit. Kemi gjithashtu një përshkrim të procesit të auditimit dhe të masave administrative 

që parashikon ligji. 

Dokumentacioni i procesit të Auditimit  

Kërkesat që do të auditohen janë përgatitur në përputhje me nenin 24,  VKM Nr. 945, datë 

2.11.2012 dhe përfshijnë verifikimin e përputhshmërinë me inventarin e aseteve të sistemit, 

kontrollin nëse baza e të dhënave ka klasën dhe nivelin e sigurimit të përshtatshëm, kontrollin 

nëse masat e sigurisë janë  përzgjedhur dhe zbatohen në pajtueshmëri me kuadrin ligjor në 

fuqi dhe shqyrtimin e dokumentacionit teknik të bazës së të dhënave. 

Dokumentacioni i përgatitur është: 

- Akti i emërimit të audituesve (Autorizimit) ; 

- Aktit i lajmërimit të institucioneve për auditim; 

- Akt vendimi për detyrim gjobe; 

- Akt Auditimi; 
- Raporti I Standartizuar I Auditimit . 

 

IV. Korniza e ndërveprimit 
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Krijimi i kornizës kombëtare të ndërveprimit i shërben integrimit në një platformë të vetme 

ndërveprimi të të gjithave sistemeve informatike sipas kuptimit të ligjit nr. 10325, dt. 

23.09.2010 dhe VKM 925, dt. 2.11.2012 duke i shërbyer më me efikasitet qytetarit dhe 

organizatave qoftë në sektorin publik ashtu edhe atë privat.  

Platforma qeveritare e ndërveprimit është krijuar, zhvilluar dhe shndërruar në një pikë 

nevralgjike të shoqërisë së informacionit. Kjo kornizë përgjithëson tendencat pozitive në 

zhvillimin e sistemeve Informatike dhe jep një paraqitje sistematike të këtyre sistemeve. 

Korniza Kombëtare e Ndërveprimit është hartuar në përmbushje të detyrimit ligjor që 

përcaktohet me VKM 925, dt. 2.11.2012, Neni 14. 

Në mënyrë që të zbatohet dhe të funksionojë korniza e ndërveprimit, parime bazë si 

arkitektura e orientuar nga shërbimet (SOA) duhen absorbuar. Duke marrë në konsideratë 

faktin se Shqipëria ka si objektiv madhor integrimin në Bashkimin Evropian, ndërveprimi i 

sistemeve informatike brenda vendit duhet të konceptohet jo si një hap i plotë, por duhet të 

rezervohet mundësia për ndërveprim edhe në nivelin e Bashkimit Evropian. 

Korniza e ndërveprimit është zhvilluar nga specialistë të AKSHI, duke ndjekur praktikat më të 

mira në rajon dhe më gjerë, veçanërisht parimet themelore ne fushën e TIK të ravijëzuara 

edhe ne Direktivat e Bashkimit Evropian. Korniza Kombëtare e Ndërveprimit është miratuar me 

akti administrativ nr. prot. 962, dt. 30.06.2014. 

Përfaqësim Ligjor 

Gjatë periudhës kohore Prill 2014 dhe në vazhdim Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së 

Informacionit është përballuar me 8 (tetë) padi gjyqësore në Gjykatën Administrative te 

Shkallës së Parë Tiranë. Objekt i përgjithësuar i këtyre kërkesë padive është “shpallja e 

pavlefshmërisë e Urdhrit të Brendshëm për largim nga puna”. Mbështetur në autorizimin e 

Drejtorit të Përgjithshëm është realizuar mbrojtja dhe përfaqësimi ligjor në seancat përkatëse 

gjyqësore. Konkretisht, në 8 çeshtje-7 prej tyre janë apeluar për gjykim në shkallë të dytë- 1 

është fituar prej institucionit. Mbështetja ligjore konsistonte në përgatitjen e dokumentacionit të 

plote faktik dhe ligjor, dokumentimin e provave materiale dhe procedurale. 

 
V. Prezantime, Projekte në kuadër të grupeve ndëristitucionale dhe 

Trajnime 
 

Prezantim pranë ASPA nga DKADSH  

Sektori i Regjistrimit dhe Koordinimit të Databazave Shtetërore si dhe Sektori i Auditimit të 

Databazave Shtetërore, në kuader të përmbushjes së detyrave të parashikuara në plan 

programin 300 të dytë, morën pjesë në realizimin e një prezantim për Bazat e të Dhënave 

Shtetërore, i cili u realizuar pranë ambjenteve të ASPA. 

Qëllimi i këtij prezantimi :  
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- Njohja me rregullat bazë për krijimin, administrimin, auditimin dhe ndërveprimin e 

bazave të të dhënave shteterore. 

Pikat kryesore: 

Njohja me Ligjin 10 325/2010 dhe VKM 945/2012 

- Ligji përcakton rregullat bazë për krijimin, administrimin e bazave të të dhënave 

shtetërore dhe ndërveprimin ndërmjet tyre, për të siguruar përdorimin  me efektivitet, 

për interesa dhe shërbime publike, nga çdo subjekt i interesuar. 

- VKM-së 945 është garantimi i transparencës së administratës shtetërore, ofrimi i 

informacionit dhe i shërbimeve të qeverisjes elektronike, si dhe ndërveprimi midis 

bazave të të dhënave shtetërore. 

Miratimi i dokumentacionit për krijimin e bazës së të dhënave shtetërore 

- Paraqitja e një kërkese me dokumentacionin e bazës së të dhënave; 

- Vlerësimi i dokumentacionit të bazës së të dhënave;  

- Miratim ose refuzim i dokumentacionin; 

- Nëse dokumentacioni është ndryshuar pasi miratimit nga DKADSH-ja, atëherë 

dokumentacioni riparaqitet për miratim. 

Procesi i Auditimit 

- Verifikimin e përputhshmërinë me inventarin e aseteve të sistemit; 

- Kontrollin nëse baza e të dhënave ka klasën dhe nivelin e sigurimit të përshtatshëm; 

- Kontrollin  nëse  masat  e  sigurisë  janë  përzgjedhur  dhe  zbatohen  në    pajtueshmëri 

me kuadrin ligjor në fuqi; 

- Shqyrtimin e dokumentacionit teknik të bazës së të dhënave. 

 

Projekti - Hartimi i Projekt Ligjit të ri për Qeverisjen Elektronike.                                                 

Në zbatim të Urdhërit Nr.3890, datë 17/10/2014, të Ministër të Shtetit për Inovacionin dhe 

Administratën Publike, u ngrit grupi i punës për hatimin e projektligjit të ri “Për Qeverisjen 

Elektronike në Republikën e Shqipërisë”.  

Në grupin Ndërinstitucional të Punës, u përfshinë pjestar nga Drejtoria e Koordinimit dhe 

Auditimit të Databazave Shtetërore. 

Grupi Ndërinstitucional i Punës gjatë hartimit të projektligjit të ri “Për Qeverisjen Elektronike në 

Republikën e Shqipërisë”, duhet të konsiderojë: 

- Organizimin dhe funksionimin e fushës së shoqërisë së informacionit dhe TIK në 

Republikën e Shqipërisë; 

- Përcaktimin e kuadrit të nevojshëm ligjor për ngritjen dhe zhvillimin e shërbimeve të 

qeverisjes elektronike në vendin tonë; 

- Rregullimin e aspekteve themelore të përdorimit të teknologjive të informacionit të 

komunikimit (TIK) në aspektin administrativ, si dhe krijimin e një situate të favorshme 
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për një mbështetje teknike në ushtrimin e kompetencave dhe ndërveprimit 

ndërinstitucional; 

- Përcaktimin e autoriteteve kombëtare të qeverisjes elektronike si dhe infrastrukturën e 

shërbimeve të qeverisjes elektronike; 

- Rregullimin e modelit të ri të ofrimit të integruar të shërbimeve publike me qendër 

qytetarin, nëpërmjet opitimizimit të procedurave dhe përdorimit të praktikave inovative 

në përpunimin e shërbime publike; 

Hartimi i këtij projektligji duhet të përfundoje brenda datës 31.12.2014. 

 

Projekti - PAK                                                   

Bazuar në urdherin Nr.148, datë 11.07.2014,  urdhëruar nga Ministri i Ministrisë së Mireqënies 

Sociale dhe Rinisë, u ngrit grupi teknik i punës (GTP) për ndjekjen, monitorimin hap pas hapi, 

zbatimin dhe miratimin e fazave të gjithë procesit teknik të nevojshëm për ngritjen dhe 

funsionimin e sistemit të menaxhimit të informacionit për programin e aftësisë së kufizuar 

(PAK). Pjesë e këtij grupi ishin dhe përfaqësues nga Drejtoria e Koordinimit dhe Auditimit të 

Databazave Shtetërore. 

Grupi Teknik i Punës për sistemin e PAK do jetë përgjegjës respektivisht për secilën nga fazat 

e mëposhtme: 

a) Faza e parë: Hartimi i kërkesave dhe specifikimeve teknike për dizenjimin e sistemit të 

menaxhmit të informacionit të aftësisë së kufizuar. 

b) Faza e dytë: Dizenjimi, ngritja dhe zbatimi i Sistemit të Menaxhimit të Informacionit për 

Programin e Aftësisë së Kufizuar. 

c) Faza e tretë: Mbikqyrja, validimi dhe çertifikimi i Sistemit të menaxhimit të Informacionit 

për Programin e Aftësisë së Kufizuar. 

Qëllimi i projektit: 

Dizenjimi dhe implementimi i fazës së parë të nënsistemit PPAK, i cili adreson krijon 

regjistrin elektronik të personave me aftësi të kufizuar mendore dhe fizike, të verbër, 

paraplegjikë e tetraplegjikë, invalidë pune si dhe dixhitalizon proceset administrative duke 

filluar nga aplikimi deri tek pagesat. 

 

Projekti –  Business Continuity Center-BCC                                                  

Bazuar në urdhërin e brendshëm të AKSHI, me Nr.Prot 61, datë 20.01.2014, u krijua komisioni 

i cili do përcaktonte kërkesat dhe specifikimet teknike për Qendrën e Përkohëshme të 

Vazhdueshmërisë së Funksionimit (Business Continuity Center), kjo duke marrë në 

konsideratë kriteret dhe parametrat e përdorura në ambjentet e Qendrës së të dhënave 

Qeveritare, Datacenter Qeveritar. 

Në këte pjesë e komisionit ishin edhe përfaqësues nga Drejtoria e Koordinimit dhe Auditimit te 

Databazave Shtetërore. 
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Projekti – Përcaktimi i Standarteve në TIK, për vitin 2015                                           

Në bazë të urdhërit të brendshëm me Nr.1540, date 30.10.2014, u krijua grupi për shqytimin, 

hartimin dhe finalizimin e procesit për përcaktimin e standarteve në TIK, për vitin 2015. 

Grupi i punës bëri të gjitha njoftimet dhe oganizimet e takimeve me operatorët 

ekonomike/biznesin i cili operon në tregun shqiptar për promovimin dhe zhvillimin e 

Teknologjisë së Informacionit. 

Gjithashtu në përfundim të procesit kryhen njoftimet pranë Agjencisë së Prokurimit Publik, për 

publikimet e standarteve në Buletin si dhe të dergohet infomacion pranë Njësisë së 

Prokurimeve të Përqëndruara. 

Miratimi i standarteve të vitit 2015 duhet të përfundoje brenda datës 25.12.2014. 

Pjesë e grupit ishin dhe përfaqësues nga Sektori i Regjistrimit dhe Koordinimit te Databazave 

Shtetërore. 

 

 

VI. Trajnimi i Stafit 
 

 

Titulli Pjesmarrësit 

AKSHI, ESB Training Belendi Hoxha 

ASPA, Mbrojtja e të dhënave personale. Ermir Hajdini  

ASPA, Trajnim mbi procuderurat e prokurimit 

publik me anën e sistemit e-procurment. 

Yrgys Cela 

ABS & APC by Schineder electric, Trajnim ne 

lidhje me sistemet BMC per datacenter. 

Yrgys Cela 

CIS, Forum i Sigurise së Informacionit. Belendi Hoxha, Esmeralda Shala. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DREJTORIA E KOMUNIKIMIT ELEKTRONIK POSTAR & INTEGRIMIT 

 
Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit gjatë vitit 2014 ka punuar për përmbushjen 
e objektivave të institucionit për: 
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1. Zbatimin e politikave e të strategjive, për zhvillimin e sektorit të shoqërisë së 
informacionit (më poshtë SHI) dhe në veçanti të teknologjisë së informacionit dhe 
komunikimit (më poshtë TIK);  

2. Bashkërendimin e programeve në fushën e SHI-së dhe në veçanti të TIK-ut;  
3. Nxitjen e investimeve në fushën e SHI-së; 
4. Hartimin e praktikave për ushtrimin e kompetencave që i jepen Ministrit nga 

legjislacioni në fushën e komunikimeve elektronike dhe postare; 
5. Promovimin e teknologjive të reja në fushën e SHI-së; 
6. Dhënien e kontributit në edukimin dhe nxitjen e përdorimit të TIK-ut nga publiku 

 
Në përmbushje të objektivave të institucionit, Drejtoria e Komunikimit Elektronik, Postar dhe 
Integrimit (DKEPI), ka punuar ne dy drejtime kryesore: 
 

- Përmirësimi, plotësimi i kuadrit ligjor për Komunikimet Elektronike dhe Postare 
- Përmbushja e detyrane në procesin e integrimit me BE për çështjet e Shoqërisë së 

Informacionit, komunikimeve elektronike dhe postare 
 
Gjate këtij viti, Drejtoria e Komunikimit Elektronik, Postar dhe Integrimit ka ndjekur zhvillimet e 
shoqërisë së informacionit, dhe kontribuar për implementimin e strategjisë së shoqërisë së 
informacionit, politikave e programin e qeverisë për zhvillimin e komunikimeve elektronike dhe 
postare duke kontribuar në përmbushjen e detyrave të politik bërësit për sektorin e 
komunikimeve elektronike dhe postare që përcaktohen në ligjin nr. 9918 datë 19.5.2008 ”Për 
komunikimet elektronike në Republikën e Shqipërisë” i ndryshuar, dhe në ligjin Nr.8530, date 
23.9.1999 “Për Shërbimin Postar  në  Republikën  e  Shqipërisë”, i ndryshuar.  
 
 

I. Procesi i Integrimit Europian  

 

Lidhur më çështjet e Integrimit: 

Përgjatë periudhës Shkurt - Prill 2014,  Sektori i Integrimit dhe Statistikave ka dhënë kontribut 
në hartimin dhe koordinimin e kapitullit 10 të Planit Kombëtar për Integrimin Evropian 2014-
2016 (PKIE), si një dokument strategjik mjaft i rëndësishëm në kuadër të proçeseve 
integruese.  
 
Gjithashtu në të njëjtin kuadër, përgjatë periudhës Korrik –Shtator 2014 është koordinuar dhe 
hartuar raporti mbi realizueshmërinë e Planit Kombëtar për Integrimin Evopian 2014 – 2020, 
për kapitullin 10 të tij.  
 
Me qëllim kontribuimin për inputin e Qeverisë Shqiptare në kuadër të raportimit në strukturat e 
Komisionit Evropian, sektori i Integrimit dhe Statistikave ka hartuar dokumentat e mëposhtme: 
 

 Përgjatë muajit Prill 2014 është hartuar kontributi i parë për Progres Raportin 2014 
lidhur me kapitullin 10 të acquis së Bashkimit Evropian, 

 Në periudhën Korrik Gusht 2014 është hartuar edhe kontributi i dytë për Progres 
Raportin 2014 lidhur me kapitullin 10 të acquis së Bashkimit Evropian. 

 
Kontributi ka përfshirë raportime gjashtë mujore respektivisht për periudhat Shtator 2013-Maj 
2014 dhe Maj-Shator 2014 dhe është fokusuar në progresin e arritur në kuadër të 
implementimit të Marrëveshjes së Stabilizim Asociimit veçanërisht përsa i përket përafrimit dhe 
zbatimit të legjislacionit evropian në Shqipëri.  
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Nga ana tjetër, përgjatë periudhës Tetor – Nëntor 2014, sektori i Integrimit dhe Statistikave ka 
hartuar kontributin në kudër të zhvillimit të takimit të gjashtë të nënkomitetit për “Inovacionin, 
Shoqërinë e Informacionit dhe Politikat Sociale”. 
 
Përgjatë periudhës Nëntor –Dhjetor 2014, sektori i Integrimit dhe Statistikave është angazhuar 
në proçesin e përditësimit të Planit Kombëtar të Integrimit Evropian për periudhën 2015-2017. 
Një analizë gjithëpërfshirëse mbi iniciativat ligjore të ndërrmarra përgjatë vitit 2014 në fushën e 
shoqërisë së informacionit është kryer. Analizë e cila ka mundësuar më mirë projektimin e 
akteve ligjore që do të pasojnë për dy vitet e ardhshme. 
 
Gjithashtu me qëllim orientimin e duhur të politikave kombëtare në të njëjtën linjë me ato 
evropiane në fushën e shoqërisë së informacionit dhe të qeverisjes elektronike, Sektori i 
Integrimit dhe Statistikave ka zhvilluar një qasje proaktive duke realizuar shkëmbim 
eksperiencash me vëndet anëtare të Bashkimit Evropian. Për këtë qëllim janë organzuar disa 
aktivitete të finacuara nga strukturat e Komsionit Evropian, nëpërmjet instrumentit TAIEX, ku 
përmendim: 
 

 vizitë studimore pranë Autoriteteve Austriake për Mobile ID; 

 mision ekspertesh për mbështjen e sistemin ERDMS në Ministritë e Linjës; 

 vizitë studimore mbi shkëmbimin e eksperiencave me autoritetet Sllovene në kuadër të 
implementimit të Direktivës së ri-përdorimit të informacionit publik; 

 workshop në kuadër të zhvillimit të statistikave në fushën TIK; 

 vizitë studimore pranë Autoriteteve Estoniane në kuadër të qeverisjes elektronike. 
 
Nga ana tjeter, në kuadër të nismës së ndërmarr nga Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së 
Informacionit në bashkëpunim me Shkollën Shqiptare të Administratës Publike, për të fuqizuar 
më tej kapacitetet e administratës publike në fushën TIK, Sektori i Integrimit dhe Statistikave 
ndihmoi në zhvillimin e suksesshëm të këtij trajnimin të organizuar më datë 20 Nëntor 2014. 
Sektori i Integrimit trajtoi gjerësisht zhvillimet më të fundit të legjislacionit evropian në fushën e 
shoqërisë së informacionit si dhe njohu të pranishmit me objektivat dhe problematikat e 
Bashkimit Evropian për këtë fushë.  
 

Lidhur me Statistikat per TIK 

 
Në kuadër të zhvillimit dhe mbledhjes së statistikave për shoqërinë e informacionit, Sektori i 
Integrimit dhe Statistikave ka ndërmarrë një iniciativë të re lidhur me përdorimin e TIK në 
Administratën Publike. Për këtë qëllim është hartuar pyetësori i cili do tu dërgohet se shpejti 
institucioneve te administrates publike për plotesim. Qëllimi i këtij pyetesori konsiston në 
matjen e përdorshmërisë së tekonologjive të informacionit dhe komunikimit në administratën 
publike.  
 
Ndërkohë sektori i Integrimit dhe Statistikave ka raportuar rregullisht në strukturat 
ndërkombëtare dhe në këtë kuadër ka koordinuar dhe përcjellur statistika mbi indikatorët TIK 
strukturave të ITU respektivisht si vijon: 
 

 Mars 2014 u plotesua pyetesori i shkurtër i telekomunikacionit dhe indikatorëve TIK; 

 Shtator 2014 u plotesua WTI Long2014-ITU World Telecommunication/ICT Indicators 
Long questionnaire 2014. 

 
Gjithashtu, sektor i Integrimit dhe Statistikave ka dhene kontribut në organizimin e workshopit 
“Treguesit e statistikave TIK dhe telekomunikacionit” i cili u zhvillua më 4-5 Qershor 2014 në 
Tiranë në bashkëpunimin me strukturat e ITU-së. 
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Nga ana tjetër në kudër të bashkëpunimit me Forumin Ekonomik Botëror dhe me qëllim për të 
kontribuar në raportin global të konkurrueshmërisë 2014-2015, Sektori i Integrimit dhe 
Statistikave ka bashkëpunuar me ISB dhe PROTIK për organizimin e workshop-it mbi situatën 
aktuale të sektori TIK në Shqipëri.  
 
Gjithashtu përgjatë këtij viti është hartuar raporti mbi vrojtimin e portalit e-Albania lidhur me 
shërbimet aktuale të tij për zhvillimin e qeverisjes elektronike në autoritetet qendore. Në të 
pasqyrohet analiza e prezencës ose jo në WEB për të kaluar më pas në vrojtimin e detajeve të 
faqeve duke u ndalur kryesisht në dhënien e mundësisë për shkarkimin e formularëve dhe 
printimin e tyre, plotësimin e një kërkese në rrugë elektronike dhe më pas kryerjen e 
aplikimeve po në rrugë elektronike. Në faza më të avancuara të ofrimit të shërbimeve të 
qeverisjes elektronike përfshihet ofrimi i shërbimeve sipas nevojës apo profilit të përdoruesit të 
tyre dhe mbi bazën e sistemeve të integrura, ndërvepruese midis tyre. Ky vrojtim ndihmoi në 
analizën e nivelit të ofrimit të shërbimeve elektronike në nivel qendror, në kuadër të përgatitjes 
së progres raportit për strategjinë ndërsektoriale për shoqërinë e informacionit, si dhe në 
implementimin e aplikimeve për zhvillimin e shërbimeve të qeverisjes elektronike. 
 
Nga ana tjeter dhe me qëllim forcimin e kapaciteteve të sektorit të integrimit, më datë 11-12 
Dhjetor 2014 në Tiranë u zhvillua workshopi “Treguesit statistikor në fushën e Teknologjisë së 
Informacionit dhe Komunikimit”. Ky event u organzua në bashkëpunim me strukturat e 
Komisionit Evropian dhe mblodhi sebashku ekspertë të fushës nga institucionet shqiptare dhe 
ato evropiane. 
 

Lidhur me përafrimin e legjislacionit per shoqerine e informacionit  

 
Përgjatë periudhës një vjecare, DKEPI ka dhënë kontribut në përafrimin e legjislacionit 
shqiptar me standartet dhe kërkesat që paraqet acquis e Bashkimit Evropian për fushën e 
shoqërisë së informacionit. Në këtë kuadër sektori ka propozuar draft dokumentin e politikave 
“Për implementimin e të dhënave të hapura publike dhe portalit të të dhënave hapura”, 
iniciativë e ndërmarr në kuadër të nismës globale “Partneritet për Qeverisje të Hapur”. Në këtë 
dokument parashikohet implementimi i të dhënave të hapura dhe krijimi i portalit qeveritar për 
të dhënat e hapura, nëpërmjet të cilit synohet përmirësimi i transparencës dhe 
përgjegjshmërisë së administratës publike dhe njëkohësisht të gjenerohet më shumë vlerë 
ekonomike dhe sociale.  
 
Dokumenti i politikave për të dhëna të hapura është hartuar duke u mbështetur në praktikat më 
të mira të zhvilluara nga vendet perëndimore dhe parimet ndërkombëtare të pranuara për 
zhvillimin e të dhënave të hapura. Gjithashtu me qëllim që propozimi ligjor ti përshtatet sa më 
mirë rastit Shqiptarë janë ndërrmarr hapat e mëposhtëm: 
 

 është analizuar gjëndja aktuale lidhur me rregullimin ligjor për të dhënat e 

hapura në Shqipëri;  

 është analizuar dokumenti Open Data Charter; 

 janë analizuar praktikat ndërkombëtare të ofrimit të të dhënave të hapura në 

disa fusha të rëndësishme; 

 është analizuar situata aktuale e portaleve kryesore të ofrimit të 

informacionit dhe të dhënave; 

 analizë e portalit të Instutit të Statistikave ( INSTAT) mbi të dhënat që 

publikon. 
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Aktualisht “Dokumenti i politikave për implementimin e të dhënave të hapura në zbatim të Plan 
Veprimit të OGP” është në proces konsultimi.  
 
Gjithashtu me qëllim përafrimin e direktivës 2003/98/EC të Parlamentit Evropian dhe të 
Këshillit datë 17 Nëntor 2003 ”Mbi ripërdorimin e informacionit të sektorit publik” si dhe 
amendimet më të fundit të saj, sektori ka analizuar dhe ka paraqitur draft propozimin për 
hartimin e një ligjit të ri për këtë qëllim. Gjithashtu në këtë kuadër është punuar për hartimin e 
raportit “Për implementimin e Direktivës për ripërdorimin e informacionit publik” (PSI) në 
Shqipëri. 
 
Ky raport është një prezantim i përgjithshëm i statusit aktual të kuadrit ekzistues ligjor të 
Shqipërisë për të drejtën e informimit publik, analizë e direktivës 2003/98 EC “Për të drejtën e 
ri-përdorimit të informacionit publik” (PSI) e amenduar me Direktivën 2013/37 EU, si dhe një 
analizë për implementimin e kësaj direktive në ligjin “Për të drejtën e informimit të 
dokumentave zyrtare”. 
 
Për pregatitjen e këtij raporti dhe me qëllim përshtatjen e kësaj direktive dhe implementimin e 
saj në legjislacionin shqiptar janë kryer hapat e mëposhtëm: 
 

 është analizuar kuadri ligjor shqiptar lidhur me të drejtën e informimit;  

 janë studiuar dhe analizuar eksperiencat e disa vendeve të cilat kanë adoptuar në 

legjislacionin e tyre Direktivën 2003/98 EC “Për të drejtën e ri-përdorimit të informacionit 

publik”;   

 është përkthyer Direktiva 2003/98 EC “Për të drejtën e ri-përdorimit të informacionit publik”;   

 është analizuar Direktiva 2003/98 EC dhe parë mundësia e implementimit të saj në 

legjislacionin shqiptar në disa variante të mundshme; 

 është përkthyer Direktiva 2013/37 EU “Për të drejtën e ri-përdorimit të informacionit publik”; 

 është analizuar Direktiva 2013/37 EU dhe parë mundësia e implementimit të saj në 

legjislacionin shqiptar.  

 
Propozimi për një ligj të ri “Për ripërdorimin e informacionit Publik” ka për qëllim vendosjen e 
rregullave për ri-përdorimin e informacionit të institucioneve publike me qëllim krijimin e 
produkteve të reja të informacionit dhe shërbimeve. 
 
Për përgatitjen e projektligjit: 
 

 janë analizuar ligjet mbi “Ri- përdorimin e informacionit Publik” të disa vendeve të 

Bashkimit Evropian; 

 janë studiuar praktikat më të mira të vendeve që e kanë të rregulluar kuadrin e tyre ligjor 

mbi “Ri- përdorimin e informacionit Publik” dhe janë mare si model në pregatitjen e 

projektligjit; 

 janë analizuar direktivat mbi ripërdorimin e informacionit publik dhe janë përshtatur në 

draft ligjin për “Ri- përdorimin e informacionit Publik”. 

 
Përgjatë vitit 2014 është kontribuar në hartimin e draftligjit “Për Njoftimin dhe Konsultimit 
Publik, gjithashtu me qëllim implementimin e plotë të tij sektori i Integrimit dhe Statistikave ka 
hartuar draft VKM-në mbi “Rregullat e administrimit të regjistrit elektronik për Njoftimin dhe 
Konsultimin Publik. 
 
Gjithashtu, DKEPI ka kontribuar në hartimin e strategjisë axhenda dixhitale e Shqipërisë 2014-
2020, ku vlen të përmendet ndër të tjera kontributi në plotesimin e informacionit mbi indikatoret 



30 

 

e përfshire në këtë strategji. Gjithashtu sektori ka analizuar gjëndjen aktuale në fushën e 
shoqërisë së informacionit si dhe ka përcjellur problematikat e mundshme që mbart ky sektor 
me qëllim zhvillimin e qëndrueshëm të kësaj fushe. 
 
Nga Drejtoria e Komunikimeve Elektronike Postare dhe Integrimit eshte dhene kontribut ne 
hartimin dhe koordinimin e procesit per hartimin e planit te veprimit kombetar ne zbatim te 
Strategjise Rajonale SEE-2020 per dimensionin “digital society”.  
 
Eshte plotesuar pyetesori i OECD per vleresimin e monitorimin e zhvillimit ne zbatim te 
Strategjise Rajonale SEE-2020 per dimensionin “digital society”. 
 
Eshte marre pjesë dhe kontribuar në procesin e hartimit të strategjisë kombëtare për mbrojtjen 
e konsumatorit duke dhënë kontribut për ceshtjet qe lidhen me komunikimet elektronike ne 
kete dokument. 
 

II. Permiresimi i kuadrit ligjor për Komunikimet Elektronike dhe Postare  

 

Hartimi i akteve ligjore e nenligjore  

 
Në kuadrin e përmirësimit të legjislacionit për shërbimet elektronike si dhe të përmbushjes së 
objektivave të përcaktuara për sektorin, është dhënë kontribut në hartimin e akteve nënligjore 
të mëposhtme:  

- Hartimin e projektligjit “Për shërbimet postare në Republikën e Shqipërisë”, shoqëruar 
me Relacionin Shpjegues dhe Tabelën e Përputhshmërisë ka qene nje prioritet i 
DKEPI-t ne perputhje me programin analitik dhe programin e 300 diteve. 

- Ky ligj synon përafrimin e legjislacionit kombetar me Direktivën 2008/6/EC si dhe të 
përmbushjes së objektivave të përcaktuara për sektorin.  

- Në kuadër të hartimit të projektligjit DKEPI ka luajtur një rol të rëndësishëm duke kryer: 
- Analizën dhe studimin e eksperiencave në rajon dhe BE për transpozimin e 

direktivës 2008/6/EC; 
- Në draftimin e projektligjit 
- Në koordinimin e procesit në grupin ndërinstitucional të punës organizimin e 

mbledhjeve periodike në një periudhe 3 mujore nga muaji mars deri në muajin 
qershor 2014; 

- Përgatitjen e praktikës për konsultim me operatorët postar; 
- Organizimin e takimit konsultues ne muajin shtator 2014; 
- Reflektimin e komenteve te operatoreve postare dhe përgatitjen e praktikës për 

konsultim zyrtar me institucionet. 
 

- Eshte dhënë kontribut në hartimin e VKM Nr. 469 Datë 9.7.2014  “Për një ndryshim në 
VKM Nr. 1252 datë 10.9. 2008 “Për miratimin e rregullave te zhvillimit te tenderit publik 
per dhenien e se drejtes se perdorimit te frekuencave” te ndryshuar. Ky akt nënligjor 
shënon një hap më tej në zbatimin e parimit të neutralitetit teknologjik për spektrin e 
frekuencave dhe është hartuar në zbatim të parashikimeve ligjore në nenin 62 të ligjit 
nr. 9918 dt.19.5.2008 i ndryshuar si dhe në përputhje me acquis të BE-se për 
komunikimet elektronike në lidhje me politikat spektrale. 
 

- Eshte dhënë kontribut në hartimim e VKM Nr. 496 datë 22.07.2014 “Për miratimin e 
rregullave e të procedurave të rinovimit të autorizimeve individuale për përdorimin e 
frekuencave të dhëna me konkurrim”. Ky akt nënligjor bëri një plotësim të kuadrit 
nenligjor per komunikimet elektronike në zbatim të parashikimeve ligjore në nenin 73 të 
ligjit nr. 9918 dt.19.5.2008 i ndryshuar.  
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- Eshte dhënë kontribut në hartimin e projekt-VKM “Për miratimin e fondit të shpenzimeve 

për vitin 2015, për Autoritetin e Komunikimeve Elektronike dhe Postare”. 
 

- Eshte dhënë kontribut në hartimin e projekt – VKM “Për disa ndryshime në VKM Nr. 
599, datë 23.07.2010 “Mbi miratimin e pagesave që kryhen në AKEP, për caktimin dhe 
përdorimin e frekuencave, të numrave dhe serive numerike”, i ndryshuar. 
 

- Eshte hartuar Udhëzimi Nr. 2903 datë 21.07.2014 “Për përcaktimin e rregullave dhe të 
procedurave të trajtimit të kërkesave për leje zhvillimore komplekse nga Ministri i Shtetit 
për Inovacionin dhe Administratën Publike” dhe Relacioni Shpjegues. 
 

- Sektori i rregullimit ligjor të komunikimeve elektronike ka qene pjesë e Komisionit Teknik 
te ngritur me Urdher te Ministrit te Shtetit per Inovacionin dhe Administraten Publike për 
shqyrtimin e kërkesave të paraqitura per leje zhvillimore komplekse nga operatorët 
AMC dhe Vodafone. Komisioni Teknik ka qene I angazhuar dhe gjate periudhes korrik –
tetor ka shqyrtuar dhe ndjekur praktiken e aplikimeve për leje zhvillimore komplekse per 
mbi 20 stacione transmetimi si dhe per përgatitje e Opininionit Teknik & Ligjor në 
përfundim të shqyrtimit të kërkesave. 

 
- Në kuadër të procesit të rinovimit dhe dhënies në përdorim të frekuencave që jepen me 

konkurim nga sektori i rregullimit ligjor të komunikimeve elektronike janë studjuar 
eksperiencat e vendeve të tjera për politikat spektrale dhe në vecanti në lidhje me 
vleren e spektrit të frekuencave. Eshte bere studim i eksperiencave ndërkombëtare mbi 
metodologjinë e aplikueshme në lidhje me rinovimin e Autorizimit Individual të 
sipërmarrësve të komunikimeve elektronike. 
 

- Eshte dhene kontribut në hartimin e akteve nënligjore në zbatim të Ligjit Nr. 107 datë 
31.07.2014 “Për planifikimin dhe zhvillimin e territorit”; 
 

- Jane ndjekur  me perparesi dhe eshte dhene kontribut nga sektori i rregullimit ligjor të 
komunikimeve elektronike dhe postar per procesin i integrimit në BE përsa i takon: - 
Kapitullit I “Lëvizja e lirë e mallrave”, Kapitulli III “E drejta e vendosjes dhe liria për të 
ofruar shërbime” dhe Kapitulli X “Shoqëria e informacionit dhe Media” në kuadrin e 
Planit Kombëtar të Integrimit Europian (PKIE) 2014 - 2020. 
 

Mbi projektin e PAP 

 
- DKEPI ka kontribuar me dy pjesëmarres në Grupin nderinsitucional te punes për 

analizen e implementimit dhe dhenien e rekomandimeve per projektin e pikave te 
aksesit publik PAP te Posta Shqiptare. Me Urdhërin me numër 1558, datë 11.04.2014 
të Ministrit për  Inovacionin dhe Administratën Publike u ngrit Grupi Ndërinstitucional i 
Punës për analizën e realizimit dhe funksionimit në vijim të pikave të aksesit publik të 
ngritura nga Posta Shqiptare në njësitë e pushtetit vendor dhe institucionet arsimore 
GNP ushtroi detyrën e tij në këto drejtime : 
 
 

 Analizën e funksionimit aktual të këtyre pikave 

 Zgjidhjen teknike të realizuar 

 Vendndodhjen e tyre 

 Shkallën e përdorimit nëpërmjet inspektimit në terren. 
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Përmbushje të angazhimeve ndërkombëtare ITU dhe UPU 

 
Ne kuader te punes se bere per permbushjen e angahzimeve nderkombetare qe rrjedhin nga 
anetaresimi ne ITU ne janar te vitit 2014 nga Kuvendi i Shqiperise u miratuan dy ligje: 

- Per Ratifikimin e dokumentave t Ratifikohen instrumentat që ndryshojnë Kushtetutën 
dhe Konventën e Bashkimit Ndërkombëtar të Telekomunikacioneve (Gjeneve 1992), 
ndryshuar nga Konferenca Fuqiplotë (Guadalajara 2010). 

- Ligji Nr 3/2014 per Aderimin e Republikes se Shqiperise në Konventën e Tamperes 
“Për sigurimin e burimeve të telekomunikacionit për zvogëlimin e fatkeqësive dhe 
operacionet e ndihmës” . 
 

Ne fushen e sherbimeve postare, gjate vitit 2014 krahas punes per hartimin e ligjit “Për 
shërbimet postare në Republikën e Shqipërisë”, eshte punuar per reflektimin e shtesave dhe 
ndryshimeve në dokumentat e Kongresit të 25 të UPU-se, përkthimin e tyre derrgimin për 
certifikimin zyrtar të përkthimit nga Ministria e Drejtësisë dhe pergatitjen e projektaktit te 
ratifikimit. Aktualisht eshtë në proces përgatitja e projektligjit për ratifikimin e dokumentave të 
Kongresit të 25 të UPU. 

Detyra të tjera të DKEPI-t  

Eshte punuar per ndekjen e detyrave te ndryshme periodike si: 

 Shqyrtimi periodik i evidencave në bazë tre mujore të Posta Shqiptare Sh.a. 

 Mbledhja e propozimeve nga institucione të ndryshme në lidhje me tematikën vjetore të 
emetimit të Pullës Posta e re Shqiptare si dhe përgatitja në vijim e praktikave që dalin si 
detyrim nga Komisioni Shtetëror i Pullës Postare Shqiptare. 

 Shqyrtimi i Projekt-Programit të Zhvillimit Ekonomik për vitin 2014 të Posta Shqiptare. 

 Ndjekja e praktikave të ndryshme me AKEP për çështje që kanë të bëjnë me sektorin 
postar. 

 Ndjekja e praktikës “Mbi likuidimin e detyrimit vjetor ndaj ITU/UPU/CEPT. 
 

DKEPI ka qene i angazhuar dhe ka dhene kontribut me tre perfaqesues ne punen pergatitore 
per projektin e Public Service Mall. Pjesemarrje në mbledhjet e grupit të punës për hartimin e 
Plan Veprimit të këtij projekti; Ne grupin e punës së juristeve, ngritur me qëllim plotësimin e 
informacionit mbi bazën ligjore dhe procedurën që ndiqet për marrjen e 12 shërbimeve që 
ofron Drejtoria e Përgjithshme e Gjëndjes Civile dhe Drejtoria e Pergjithshme e Rrugeve, nje 
numer shërbimesh te kategorisë “Shëndetësia” dhe “Shërbimet e Huaja”. Në këtë kuadër, 
është kryer studimi i ligit dhe akteve nënligjore mbi këto shërbime, janë kryer takime në 
institucionet përkatëse etj. Koordinim me studentët të cilët kanë qënë ngarkuar për të kryer 
mapping e shërbimeve që ofron Drejtorai e Përgjithshme e Gjëndjes Civil, ISKSH, MTI, 
DPRTSH etj. Koordinim dhe  bashkëpunim  me ekspertët e UNDP – s lidhur me këtë projekt. 
 
Në kuadrin e hartimit të Planit të Përgjithshëm Kombëtar ne zbatim te ligjit te planifikimit  është 
punuar dhe bërë plotësimi për Raportin e Strategjisë Sektoriale te planifikimit i cili përmbante 
disa fusha specifike si: situatën ekzistuese, Analizën S.W.O.T, Deklaratën e Vizionit, Politikat 
/Programet/Periudhat, Zonat Bregdetare, Zonën Ekonomike Tiranë  - Durrës etj. 
 
Eshte dhene kontribut dhe opinion ne kuadrin e nje sere aktesh ne proces si: 

 Dhënie mendimi dhe opinionesh për dokumentin “Korniza Kombëtare e Ndërveprimit”. 

 Dhënie mendimi për Udhëzimin Nr. 40, datë 13.06.2014 “Mbi përdorimin e shërbimit të 
internetit dhe postës elektronike zyrtare në institucionet publike në kuadër të mbrojtjes 
së të dhënave personale”. 
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 Dhënie mendimi ne lidhje me Projektligjin “Për të drejtat e autorit dhe të drejtat e 
lidhura”, veçanërisht për pjesët qe lidhen me përgjegjësitë e ofruesve të shërbimit të 
rrjeteve të telekomunikacioneve, procedurat e njoftim – bllokimit etj. 

 Dhënie mendimi dhe opinionesh në lidhje me draft – Strategjinë “Axhenda Dixhitale e 
Shqipërisë 2014 – 2020”. 

 Shqyrtim dhe dhënie mendim për Marrëveshjen Roaming nëpërmjet vendeve të 
Ballkanit; 

 Shqyrtim dhe dhënie mendim në lidhje me VKM “Për shfyqizimin e VKM Nr. 354, datë 
04.06.2014 “Për ngritjen e bazës së të dhënave IMEI dhe regjistrimin e numrave IMEI të 
aparateve celulare, që përdoren në rrjetet e shërbimeve të komunikimeve të lëvizshme”. 

 Rishikim i Projektligjit “Për disa ndryshime në ligjin Nr. 10081, datë 23.02.2009 “Për 
licensat, autorizimet dhe lejet në RSh”. 

 Dhënie mendimi dhe komentesh në lidhje me Draft – Dokumentin e Politikave për 
Sigurinë Kompjuterike. 

 Dhënie mendimi në lidhje me VKM Nr. 482, datë 16.07.2014 Për një shtesë në VKM Nr. 
766, datë 14.09.2011 “Për krijimin e Agjencisë Kombëtare të Sigurisë Kompjuterike”.  

 Pjesemarrje dhe ndjekja e praktikave të prokurimeve me blerjeve të vogël dhe sipas 
rastit; 

 Kontribut në pregatitjen e praktikave të ardhura për mendim nga institucione të 
ndryshme. 

 Ndjekje e detyrave të ngarkuara dhe bashkëpunim me strukturat e tjera të AKSHI-t për 
përmbushjen e detyrave; 

Specialiste te DKEPI-t përgjatë vitit 2014 kane qene te angazhuar dhe me detyra te 
mëposhtme: 
 

Projekti për kalimin në transmetimet numerike 

 
Projekti për kalimin nga transmetimet analoge në transmetimet numerike. (DSO) si anetar e 
Sektretariatit teknik per zbatimin e VKM Nr. 292 dt.2. 5.2012. Ne vecanti jane ndjekur praktikat: 

 
a. Ndjekje e gjyqit mbi tenderin për perzgjedhjen e nje shoqërie fituese për ndërtimin e 

rrjetit të operatorit publik RTSH. 
b. Ndjekje e detyrave të ngarkuara si antare e grupit teknik  “Për  Studimin e mundësisë 

për rritjen e numrit të mbulimeve me rrjete numerike tokësore në përputhje dhe pa 
cënuar planin e frekuencave numerike të miratuar nga Marreveshja GE- 06”. 

c. Ndjekje e detyrave të ngarkuara si antare në Sekretariatin Teknik për zbatimin e 
Strategjisë për kalimin nga transmetimet analoge në transmetimet numerike (dixhitale). 

d. Ndjekja e procesit për hartimit e VKM – së “Për zbatimin e skemës për subvencionimin 
e dekoderave për familjet në nevojë”. 

e. Ndjekja e procesit për hartimit e VKM – së “Për miratimin e rregullave teknike për 
aparatet marrëse televizive”. 

f. Asistim dhe koordinim me stafin e MIAP në lidhje me procesin e DSO për problematikat 
e çështjes në fjalë.  

 

DREJTORIA E SISTEMEVE e-GOV 

 

Gjate vitit 2014, drejtoria e sistemeve eGov ka realizuar ofrimin e shërbimeve dhe mbajtjen e 
infrastrukturës online 24/7 ndodhur gjithmonë nen presionin e kërkesave ne rritje dhe 
gjithashtu te ndryshimeve ne stafin e saj. 
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Sidoqoftë, realizimet e listuara me poshtë kane tregues ne rritje te performances: 
 

Project Server 

 
Microsoft Project është një nder shume software te menaxhimit te projekteve, te cilat janë te 
programuara për te ndihmuar menaxheret/drejtuesit për te pasur nen kontroll jo vetëm afatet 
kohore te realizimit te një plani pune por dhe burimet njerëzore ne detyrat e caktuara, matjen e 
kohës se punës, menaxhimit te buxhetit, realizim-tejkalim e afateve.  
Ne kuadër te ndjekjes se ecurise se planeve 300 ditore qeveritare nga ministritë e linjës dhe 
Kryeministria, eshte ngritur nje sistem client <->server i bazuar ne Sharepoint dhe Project 
Server. Gjate periudhës 1 vjecare jane ngritur disa instanca te këtij sistemi, nje ne janer 2014 
per ndjekjen e ecurise se 300 ditesh te pare dhe ne maj-qershor 2014 nje instance per 
ndjekjen e 300 ditesh te dyte. Ne vazhdimësi jane shtuar features te rinj dhe eshte përmirësuar 
procesi i raportimit. Sot ne sistem jane rreth 125 perdorues dhe 400 resurse per te gjitha 
ministritë. 
 

Institucioni perdorues 

Ministri i Shtetit për Çështjet Vendore 2 

Ministri i Shtetit për Inovacionin dhe Administratën 
Publike 

13 

Ministri i Shtetit për Marrëdhëniet me Parlamentin 2 

Ministria e Arsimit dhe Sportit 4 

Ministria e Bujqësisë, Zhvillimit Rural dhe 
Administrimit të Ujërave 

4 

Ministria e Drejtësise 4 

Ministria e Energjisë dhe Industrisë 3 

Ministria e Financave 4 

Ministria e Integrimit Evropian 3 

Ministria e Kulturës 3 

Ministria e Mbrojtjes 3 

Ministria e Mirëqenies Sociale dhe Rinisë 4 

Ministria e Mjedisit 3 

Ministria e Punëve të Brendshme 7 

Ministria e Punëve të Jashtme 5 

Ministria e Shëndetësisë 6 

Ministria e Transportit dhe Infrastrukturës 3 

Ministria e Zhvillimit Ekonomik, Tregtisë dhe 
Sipërmarrjes 

6 

Ministria e Zhvillimit Urban dhe Turizmit 6 

Kryeministria 19 
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Platforma e Ndërveprimi 

Në përmbushje të programit të qeverisë në lidhje me shtimin dhe promovimin e shërbimeve 

elektronike për qytetarët, biznesin dhe administratën, detyrave të ngarkuara nga Komiteti 

Ndërinstitucional për Shërbimet publike, si dhe në përmbushje të detyrave të tij institucionale, 

Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit (AKSHI) ka realizuar investimit: “Lidhja e 

sistemeve në Platformën Qeveritare të Ndërveprimit dhe shtimi i shërbimeve të reja në portalin 

qeveritar e-Albania”.  

Ndërveprimi i portalit e-Albania  me bazat e të dhënave: 
 

 Sistemi i Kalkulimit dhe Pagesës së Përfitimeve; 

 e-gjoba; 

 Sistemit të Integruar të Tatimeve; 

 Regjistri elektronik i QKL; 

 Regjistri Tregtar; 

 Sistemi i Shërbimi të Punësimit; 

 Ujësjellës Kanalizime Tiranë; 

 Operatori i Shpërndarjes së Energjisë Elektrike; 

 Regjistri Kombetar i Gjendjes Civile; 

 Sistemi i Regjistrimit të Çështjeve Gjyqësore; 

 Elejet; 

 Regjistrit Kombëtar të Përfituesve të Ndihmës Ekonomike. 
 
Ndërveprimi, në kontekstin e ofrimit të shërbimeve publike, është aftësia e organizatave të 
ndryshme për të bashkëvepruar në qëllime të përbashkëta, duke përfshirë ndarjen e 
informacionit dhe njohurive nëpërmjet proceseve të tyre të punës, të realizuara këto midis 
shkëmbimit të të dhënave ndërmjet sistemeve të tyre përkatëse TIK. 
 
Qëllimi i Ndërveprimit: 

 Të nxisë dhe mbështesë shpërndarjen e shërbimeve publike duke nxitur ndërveprimin 
ndërmjet sektorëve; 

 Të udhëzojë administratën publike, në mënyrë që të ofrojë shërbime publike për 
biznesin dhe qytetarët, në një platformë të orientuar nga qytetari dhe shërbimet; 

 Ndërtimi i një platforme në të cilën të jenë të integruara të gjitha sistemet informatike që 
ofrojnë shërbime publike. 

 
Aktualisht në Platformën Qeveritare të Ndërveprimit, ndërveprojnë 17 baza të dhënash. 
 

 6 baza të dhënash të integruara në 2013 

 11 baza të dhënash të integruara në 2014 
 
 
 

Faqe web 

Jane ndertuar/dizenjuar dhe mirembajtur mbi 20 faqe web per institucione te ndryshme 
 

Oracle 

a. Oracle X3-2 
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Aktualisht pranë  AKSHI është implementuara Oracle Database Appliance X3-2 (ODA 
X3-2), nje platforme e përberë nga servera, storage, pajisje rrjeti te pajisura me 
software për cluster, databazë Oracle dhe e pajisur me software virtualizimi, Oracle VM 
qe mundëson krijimin e makinave virtuale brenda platformës. Kjo platforme mundëson 
shërbime databaze high availability për aplikime data warehousing dhe OLTP (On Line 
Transactional Processing). Hardware dhe Software jane projektuar ne menyre te tille qe 
konfigurimi dhe mirmbajta te jete sa me e thjeshte. Database Appliance X3-2 si 
platforme virtualizimi krijon fleksibilitetin e izolimit te software te databazes Oracle nga 
makinat e tjera virtuale. 
 
Ne kete platform jane ngritur 4 makina virtuale per ofrimin e sherbimit te Oracle Audit 
Vault, si dhe 8 makina virtuale per funksionimin e platforms Oracle Payment Gateway 
 
 

b. Oracle X4-2 

Me ane te kësaj infrastrukture, AKSHI ka ngritur nje sistem te integruar per vënien ne 
funksionim te bazave te te dhënave Oracle  dhe aplikacione te nivelit enterprise. Kjo 
infrastrukturë e përberë nga servera procesimi, servera storage dhe pajisje rrjeti super 
të shpejta mundeson qendërzimin e bazave të të dhënave Oracle të institucioneve të 
ndryshme. Ne kete paltforme eshte ngritur DRC per sistemin e ISSH dhe ambient test 
per sistein e Drejtorise se Doganave. 

 

NE 

Ekspertet teknik te Drejtorise se sistemeve e-gov kane marre pjese dhe kane ofruar 
suport per implementimin dhe venien ne pune te sistemit te Ndihmes Ekonomike. Ky 
sistem eshte nderlidhur me 8 sisteme te tjere bazuar ne platformen e nderveprimit.  
 
 

PKI 

AKSHI gjate vitit 2014 si Ofrues i Shërbimit të Certifikimit për administratën publike ka lëshuar 

certifikata të kualifikuara si më poshtë: 

 

Institucioni Numër 

QKR 10 

AKCE 2 

Bashkia Berat 1 

Bashkia Krujë 1 

Bashkia Lushnje 1 

AKSHI 5 

Ministria Ekonomise 2 

Keshilli i Ministrave 1 

 

SMS 

Pranë Agjencisë Kombëtare te Shoqërisë se Informacionit (AKSHI) eshte ngritur një shërbim 
për marrjen e feedback nga qytetaret për shërbimet e ofruara nga qeveria shqiptare. Shërbimi 
është menduar ne formën e pyetësorëve me ane te SMS te cilët i dërgohen një liste numrash. 
Shërbimi do te ofrohet për disa institucione shtetërorë, dhe menaxhimi i infrastrukturës behet 
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nga AKSHI. Shkëmbimi i te dhënave ndërmjet sistemit te AKSHI dhe operatoreve mobile do te 
kryhet nëpërmjet protokollit SMPP.  
 

Regjistri elektronik i bazave të të dhënave shtetërore 

Permiesimi i procesit te regjistrmit te bazace te te dhënave shteteore dhe rritja e sasisë se 
informacionit të marrë kërkoi ridizenjim te këtij regjistri. gjatë muajve Shkurt - Mars është 
përmirësuar regjistri elektronik bazuar në PHP/MYSQL ku ruhet i gjithë informacioni i marrë 
për regjistrimin e bazave të të dhënave shtetërore.  
 

Site per menaxhim dokumentash 

Krijim site ne Sharepoint per menaxhim te dokumentave te drejtorive te ndryshme ne 
varesi te Keshillit te MInistrave, Ministrise se Jashteme. 
 
 
 

Portali unik qeveritar e-albania.al 

 
Gjatë vitit 2014 ka nisur dhe është realizuar pjesa me e madhe e projektit për 
përmirësimin e portalit qeveritar e-albania.al. Gjatë muajve gusht – dhjetor 2014 është 
punuar mbi ngritjen e një infrastrukture në Oracle e cila do të bëjë të mundur ofrimin e 
disa shërbimeve me pagesë (modukli i pagesave) nga ky portal për qytetaret. 
Gjithashtu, është punuar për përmirësimin vizual, funksional, hartimin e nje aplikacioni 
të portalit në mënyrë që të jetë sa më pranë qytetareve, edhe ne pajisjet mobile. 
 
 

Administrimi i shërbimeve dhe mirembajtja e sistemeve 

Në vazhdimësi të ofrimit të shërbimeve kryesore të përqendruara per Administratën Publike 
Drejtoria e Sistemeve e-Gov ndër të tjera ka realizuar: 
 

1. Hostim fizik/vendndodhje e përbashkët (co-location) në Data Center Qeveritar   
                                                                                                                                                                                                                                                                         
AKSHI, me ane te Data Center Qeveritar, te ndertuar ne ambjentet e tij, ofron hapesire 
fizike - Rack, hapesire "U" ne Rack per sherbimet e institucioneve qeveritare. Nepermjet 
Datacenter sigurohen kushtet me optimale te energjise, ftohjes, konektivitetit dhe 
sigurise per keto paisje. Datacenter Qeveritar eshte i pari ketij lloji ne Republiken e 
Shqiperise dhe eshte ideuar te ofroje ambjent vendosjeje 100 % te sigurte nga ana 
fizike dhe logjike per sherbimin qe ai ofron. 
Gjate vitit 2014 është ofruar ky shërbim per 4 insitucione te tjera duke e cuar numrin 
total ne 20. 
 
2. Shërbim DNS Publik dhe Privat   
 
 
AKSHI, nepermjet zgjerimit te rrjetit Govnet, i cili eshte nje rrjet privat qeveritar ne Fiber 
Obtike (FO) dhe nepermjet infrastruktures CORE NETWORK dhe DISTRIBUTION 
NETWORK, e ndertuar nga paisje te nje teknologjie te fundit dhe me nje siguri te 
avancuar, ka arritur te jete prezent ne pjesen me te madhe te institucioneve qeveritare 
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duke shperndare Internet dhe sherbime te tjera te perqendruara. Nje nga keto sherbime 
eshte edhe DNS privat dhe publik qe ofron Agjencia per institucionet qeveritare. DNS 
publike sherben per te lidhur informacionin qe permban zona e domain me IP publike te 
percaktuara. DNS private sherben per te lidhur informacionin qe permban zona e 
domain me IP private te cilat jane te arritshme per institucionet e lidhura ne Govnet. 
Ky sherbim eshte ofruar per rreth ____ insitucione te reja gjate 2014 duke e cuar 
numrin totatl ne ------- 
 
3. Shërbim hostimi për portale web dhe për sisteme informacioni të administratës 
publike   
 
Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit (AKSHI) ofron shërbimin e hostimit të 
portaleve zyrtare si dhe te sistemeve të informacionit të administratës publike në 
"Private Cloud", të ndërtuar nga AKSHI, ne sherbim te institucioneve te Qeverise 
Shqiptare. 
 
4. Shërbimi i ofrimit të postës elektronike zyrtare për administratën publike 
  
 
Agjencia Kombëtare e Shoqërisë së Informacionit (AKSHI) nepermjet infrastrukures se 
saj per sherbimet e perqendruara ofron sherbim mail sipas standarteve ne formatin 
"emer.mbiemer@institucioni.gov.al " per institucionet publike ne nivel qendror. Ky 
sherbim ofrohet ne nje cilesi te larte, duke perfshire sigurine ndaj spam,malware,virus 
etj si dhe duke garantuar nje sherbim 24 ore ne dite per 365 dite te vitit. Sherbimi 
gjithashtu perfshin edhe suportin teknik (helpdesk) ndaj institucionit perftues. 
Gjate vitit 2014 ky sherbim eshte ofruar per rreth 2000 perdorues te rinj, duke arritur ne 
nje total prej 11000 mailboxesh. Me poshte grafiku i ecurisë në vite. 
 

 
 
 
5. Komunikim i menjëhershëm: Instant Messaging, Audio, Video dhe Conference Audio-
Video 

  
 

Nëpërmjet këtij shërbimi është e mundur të komunikohet nëpërmjet mesazheve 
tekst,audio dhe video të transmetuara në rrjet nga përdoruesit në kohë reale. AKSHI ka 
ndërtuar platformën Microsoft Lync2013, e cila realizon dhe bën të mundur ofrimin e 
këtij shërbimi. 
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6.  Instalim automatik dhe qendror i aplikimeve 
  
Nëpërmjet këtij shërbimi është i mundur instalimi i aplikimeve të ndryshme të kerkuara 
në kompjuterat të cilet janë në domainin GOV. Në vitin 2014 është mundesuar update i 
rregullt dhe i sigurte i 1600 makinave klient dhe 25 makinave server. 
Gjithashtu është ofruar instalimi i aplikacioneve Microsoft per keto kliente nga nje 
nderfaqe e thjeshte lokale. 
Menaxhimi i klienteve te antivirusit, update i skeduluar eshte realizuar ne kohe reale 
nga nje sistem i perqendruar per 8 Institucione.  

 
Ne kuader te sherbimeve te mesiperme jane mirembajtuar, update-uar dhe upgrade-uar 
sistemet e meposhtme: 
 

- Infrastruktura e Exchange 2010 e cila eshte ne process upgrade ne Exchange 2013 

o Realizuar planifikimi I upgrade me ane te suportit nga Microsoft 

- System Center Configuration Manager- upgrade ne SCCM 2012 R2 per shtim 

funksionalitetesh 

- Mirembajtje, update, monitorim i vazhdueshem i infrastruktures se Domain Controllers 

per te gjithe domainin Gov. 

 

Lync 2013 

 
Sistemi Microsoft Lync 2013 është një sistem I cili ofron shërbimet: 
Komunikim I menjëhershëm tekst 
Komunikim zanor 
Komunikim Video 
Gjatë vitit 2014 per kete sistem ka pasur një ecuri të madhe përsa I përket rritjes së 
kapaciteteve dhe përdorimit të tijë në rrejtin Gov dhe më gjërë. 
 
Tabela me poshte tregon rritjen e perdoruesve gjate vitit 2014 

 
 

    

 One Drive 
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One Drive është platformë e cila është e bazuar në Share Point,kjo platformë ofron për 
përdoruesit në rrjetin Gov hapsira të cilat mund të shfrytëzohen në masë të gjërë për të 
ruajtuar apo shpërndarë dokumenta në të gjithë rrjetin. 
Gjatë Vitit 2014 ka pasur një rritje të nr të përdoruesve të cilët mund ta aksesojnë këtë 
platformë vetëm nga rrjeti GOV 

 

E-Aktet 

Gjate vitit 2014 eshte zhvilluar administrimi, mirembajtja ne proceset rutin te aplikimit, 
duke dhene suport per userat te gjitha institucionet paresore. 
Jane krijuar 214 certifikata te nevojshme per perdoruesit miratues ne system. 
Eshte dhene support HelpDesk i nivelit te pare, dhe trajnime te vazhdueshme per te 
gjitha nivelet ne 19 institucionet. 
Tabelat e meposhtme japin nje panorame te numrit perdoruesve per institucion, dhe te 
materialeve te procesuara ne kete system  
 

Institucioni Numri akteve Numri i perdoruesve 

KRYEMINISTRI 60 17 

MINISTRI I ARSIMIT DHE SPORTIT 54 39 

MINISTRI I BUJQËSISË, ZHVILLIMIT RURAL DHE ADMINISTRIMIT TË UJRAVE 30 112 

MINISTRI I DREJTËSISË 51 34 

MINISTRI I ENERGJISË DHE INDUSTRISË 54 33 

MINISTRI I FINANCAVE 152 172 

MINISTRI I INTEGRIMIT EVROPIAN 10 51 

MINISTRI I KULTURËS 35 9 

MINISTRI I MBROJTJES 49 23 

MINISTRI I MIRËQENIES SOCIALE DHE RINISË 63 60 

MINISTRI I MJEDISIT 79 31 

MINISTRI I PUNËVE TË BRENDSHME 75 23 

MINISTRI I PUNËVE TË JASHTME 100 45 

MINISTRI I SHËNDETËSISË 76 34 

MINISTRI I SHTETIT PËR ÇËSHTJET VENDORE 4 5 

MINISTRI I SHTETIT PËR INOVACIONIN DHE ADMINISTRATËN PUBLIKE 36 10 

MINISTRI I SHTETIT PËR MARRËDHËNIET ME PARLAMENTIN 4 4 

MINISTRI I TRANSPORTIT DHE INFRASTRUKTURËS 94 108 

MINISTRI I ZHVILLIMIT EKONOMIK, TREGËTISË DHE SIPËRMARRJES 58 6 

MINISTRI I ZHVILLIMIT URBAN DHE TURIZMIT 67 41 

Totali 1151 857 

 

EDRMS 

Gjate vitit 2014 u krijuan sitet e reja per 4 institucionet qe do te perdornin kete system si 
pilot : Kryeministria, Ministria e Transporteve, Ministria e Drejtesise, Ministria e 
Finances.  
U kryen konfigurimet e plota per sitet dhe gjithashtu u zhvilluan dhe trajnimet e plota per 
2 modulet ERMS dhe EDMS per te gjithe stafin e Kryeministrise dhe trajnimet per stafin 
e zyrave te protokollit per 3 institucionet e tjera. 
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Ne vijim te procesit te pilotimit, te gjitha ndryshimet e nevojshme te propozuara nga 
perdorueset, u realizuan ne bashkepunim me dhe ne perfitim nga  marreveshja me 
Microsoft. 
 

e-Tracking 

Projekti eTracking eshte nje sherbim online, I publikuar ne e-Albania, me ane te te cilit, 
qytetari mund te dergoje nje kerekse-ankese drejt institucioneve paresore. Gjate vitit 
2014 eshte realizuar faza e pare e ketij projekti, krijimi I sherbimit dhe aplikimi I nje 
kerkese-ankese, kthim pergjigje nga ana e institucionit. 
Faza e dyte, parashikon lidhjen e ketij sherbimi me EDRMS e institucioneve. 

 


